
CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdoğan dün 
Halkalı-İstanbul Havalimanı Metro Hattı’nın açı-
lışını gerçekleştirdi. Toplam 5 istasyondan olu-
şan ve 22 kilometre uzunluğuna sahip metro hattı 
ile Halkalı-İstanbul Havalimanı arası 30 dakika-
ya indi. Bu açılışla Gayrettepe-İstanbul Havali-
manı-Halkalı Metro Hattı Projesi tamamlanmış 
oldu. Erdoğan, metro hattının 31 Temmuz’a kadar 
vatandaşlara bedava olacağının müjdesini verdi.

“TÜRKİYE’NİN EN UZUN VE HIZLI HATTI”
“İSTANBUL’U halkın hak ettiği hizmet standardı-
na ulaştırmak için gece gündüz çalışıyoruz” diyen 
Erdoğan şunları söyledi: Toplam 69 km uzun-
luğundaki metro projemizi bugün tamamlaya-
rak Türkiye’yi en uzun ve en hızlı metro hattıyla 
buluşturuyoruz. İstanbul için raylı sistem çalışma-
larımızı aralıksız sürdürüyoruz. Milletin kaynak-
ları kişisel kariyer hesapları yerine hizmete har-
candıkça İstanbullunun yüzü gülecektir.

“TÜRKİYE CAZİBE MERKEZİ OLACAK”
İSTANBUL’UN sorunlar yumağı altında ezilmesi-
ne izin vermeyeceklerini kaydeden Erdoğan söz-
lerine şöyle devam etti: İstanbul’da trafik rahatla-
yacak. Kaliteyse kalite, huzursa huzur... Şu anda 
gerçekten bu metromuz modern bir anlayışın teza-
hürü oldu. Modern bir anlayışı İstanbul’a kazan-
dırmak, gerçekten bütün ilgili arkadaşlarımın bu 
konudaki ortaya koyduğu bu eserle biz de iftihar 
ediyoruz. Allah yar yardımcımız olsun. İstanbul’a 
bu yakışır, Türkiye’ye bu yakışır, milletimize bu 
yakışır. Türkiye marka değerini artıracak bölgesi-
nin cazibe merkezi olduğu görülecek.”  AA

Halkalı-İstanbul Havalimanı Metro Hattı’nın açılışını yapan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, metro hattının 31 Temmuz’a kadar vatandaşlara bedava olacağını 
söyledi. Böyle eserlerle övündüklerini kaydeden Erdoğan, “Türkiye’nin 
marka değeri artacak bölgesinin cazibe merkezi olduğu görülecek” dedi...
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CHP’li Adalar Belediyesi’ne yönelik yolsuzluk iddiasıyla 
operasyon düzenlendi. Operasyonda Adalar Belediye Başkanı Ali 
Ercan Akpolat ve iki yardımcısı dahil 41 şüpheli gözaltına alındı...

İBB Kültür 
A.Ş. Ge-

nel Müdür 
Yardımcısı 

Erhan Kara-
al Tuzla’da 

bulundu. 
Olayla ilgili 8 

kişi gözaltı-
na alındı

POLİS, önceki gün kimliği belirsiz 
kişilerce evinin önünden kaçırı-
lan İstanbul Büyükşehir Belediyesi 

(İBB) Kültür A.Ş. Genel Müdür Yardım-
cısı Erhan Karaal’ı Tuzla’da prefabrik 
bir fabrikada, elleri kolları bağlı şekilde 
buldu. 8 kişi gözaltına alındı. 

Karaal’ın telefonundan son sinyal 
Kartal ilçesinden alındı. 

İstanbul Anadolu Cumhuriyet Baş-

savcılığı’nın soruşturması kapsamın-
da mağdurun bulunması ve şüphelilerin 
yakalanması için polise talimat veril-
di. İlk aşamada olayla bağlantılı olduğu 
değerlendirilen 2 kişi gözaltına alındı. 

Tuzla’daki bir adrese yapılan baskın-
da bulunan Karaal’ın sağlık durumunun 
iyi olduğu ifade edildi.  

Operasyonda, olayla bağlantılı oldu-
ğu belirlenen 8 kişi gözaltına alındı. AA

Kaçırılan İBB Kültür A.Ş. Genel Müdür 
Yardımcısı Erhan Karaal Tuzla’da bulundu

İZMİR Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Cemil Tugay, 
CHP’den istifa ettiği-
ni açıkladı. CHP’de mut-
lak butlan kararı sonrası 
Özgür Özel’i destekle-
yen isimlerden biri olan 
İzmir Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Cemil Tugay 
CHP’den istifa kararını 
açıkladı. Bu gelişme ile 
İzmir’de 22 yıl sonra ilk 
kez CHP üyesi olmayan bir 
büyükşehir belediye baş-
kanı görev yapacak. AA

22 yıl sonra İzmir’i 
CHP’li olmayan 
bir belediye 
başkanı 
yönetecek

 

VEDAT MURİQİ 
FENERBAHÇE 
için İstanbul’da

FENERBAHÇE, eski Kosovalı golcüsü 
Vedat Muriqi ile anlaşmaya vardığını 
duyurdu. 32 yaşındaki forvet İstanbul’a 

geldi. Sabiha Gökçen Havalimanı’na gelen 
Kosovalı santrforu, bir grup taraftar karşıla-
dı. Taraftarları selamlayan tecrübeli golcü, 
ardından kendisi için bekleyen araçla havali-
manından ayrıldı. 32 yaşındaki santrfor, geç-
tiğimiz sezon İspanya La Liga ekiplerinden 
Mallorca’da 37 maçta 23 gol kaydetti. AA

YKS maratonu 
bugün başlıyor

2027 hac ön kayıt 
işlemleri sona erdi

Yazın sıcaklar 
normalin üstünde

Bir operasyon da 
Mersin Silifke’ye

BUGÜN, 2 milyon 425 bin aday üni-
versite sınavında ter dökecek. Yük-
seköğretim Kurumları Sınavı’nın ilk 
adımı olan Temel Yeterlilik Testi 
(TYT) bugün, Alan Yeterlilik Testi 
(AYT) ise yarın yapılacak. Bugün 
10.15’te yapılacak YKS’nin birinci 
oturumu olan TYT’ye 2 milyon 425 
bin 628 aday başvurdu. Ardından 
yarın saat 10.15’te yapılacak YKS’nin 
ikinci oturumu olan Alan Yeterlilik 
Testleri’ne (AYT) 1 milyon 627 bin 
960 aday katılacak. En genç adayın 
16, en yaşlı adayın 87 yaşında olduğu 
sınava 50 yaş ve üzeri 20 bin 158 kişi 
başvuruda bulundu. AA

DİYANET İşleri Başkanlığı, 2027 hac 
ön kayıt ve kayıt yenileme işlemleri-
nin dün sona erdiğini bildirdi. AA

TÜRKİYE genelinde bu yaz hava 
sıcaklıklarının mevsim normallerinin 
1-2 derece daha üzerinde seyretmesi 
bekleniyor. AA

MERSİN’DE CHP’li Silifke Beledi-
yesi’ne yönelik düzenlenen operas-
yonda Belediye Başkanı Mustafa Tur-
gut dahil çok sayıda şüpheli gözaltına 
alındı. Mersin’de jandarma ekipleri, 
sabah saatlerinde Silifke Belediyesi’ne 
operasyon düzenledi. Belediye Başka-
nı Mustafa Turgut’un ve bazı yönetici-
lerin de aralarında bulunduğu beledi-
ye çalışanları operasyon kapsamında 
gözaltına alındı. Jandarma ekipleri 
belediye binasında da arama yaptı. AA

İ
STANBUL Cumhuriyet 
Başsavcılığı; Adalar Bele-
diye Başkanı Ali Ercan 

Akpolat’ın, Belediye Başkan 
Yardımcıları Hüseyin Yıl-
maz ve Fırat Durak ile ilgili 
birim amirleri ve personelleri-
nin rüşvet karşılığı olarak ruh-
sat verdikleri bununla birlikte 
arkeolojik sit alanı içerisin-
de bulunan binalara yapılan 
esaslı tadilatlara ve inşai fali-
yetlere basit onarım adı altın-
da rüşvet karşılığı göz yum-
dukları ihbarlarının ardından 
soruşturma başlattı. Soruştur-
ma kapsamında 4 ilde toplam 
90 adreste eş zamanlı düzen-
lenen operasyonda arama, 
elkoyma ve gözaltı işlemi ger-
çekleştirildi. Adalar Beledi-
ye Başkanı Ali Ercan Akpolat, 
Belediye Başkan Yardımcıları 
Hüseyin Yılmaz ve Fırat dahil 
olmak üzere toplamda 41 şüp-
heli gözaltına alındı. AA

ADALAR’A OPERASYON!

ERDOĞAN’DAN
METRO MÜJDESİ
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MEDICANA Kadıköy 
Hastanesi Romato-
loji Uzmanı Prof. 
Dr. Seval Pehle-

van, yeterli sıvı tüketiminin 
ve doğru yaşam alışkanlıkları-
nın sıcak havalarda romatizmal 

hastalıkların kontrolünde önem-
li rol oynadığını belirtti.

Hastaneden yapılan açıkla-
maya göre, yaz mevsimi çoğu 

kişi için açık hava aktiviteleri, 
tatil planları ve hareketli bir yaşam 

anlamına gelse de yüksek sıcaklıklar 
bazı sağlık sorunlarının daha belirgin 

hale gelmesine yol açabiliyor.
Özellikle romatizmal hastalıklarla yaşa-

yan kişilerde yaz aylarında ortaya çıkan sıvı 
kaybı, yorgunluk, kas krampları ve eklem ağrıla-

rı günlük yaşam kalitesini olumsuz etkileyebili-
yor. Sıcak havalar doğrudan hastalığı artırmasa da 

vücudun su ve mineral dengesini etkileyerek mev-
cut şikayetlerin şiddetlenmesine neden olabiliyor.

Eklem yapılarının sağlıklı işleyişinde yeterli sıvı 
dengesi büyük önem taşıyor. Vücudun susuz kalma-
sı durumunda eklem çevresindeki dokuların esnekliği 
azalabiliyor, kaslarda gerginlik oluşabiliyor ve hareket 
sırasında rahatsızlık hissi artabiliyor. Bu durum özel-

likle romatoid artrit, ankilozan 
spondilit, lupus ve benzeri 
kronik romatizmal hastalıkları 
bulunan kişilerde daha belir-
gin şekilde hissedilebiliyor.

İnsan vücudunun önem-
li bir kısmı sudan oluşuyor. 
Eklemlerin hareket sırasın-
da sürtünmeden çalışması-
nı sağlayan yapılar da belirli 
oranda sıvı içeriyor. Yetersiz 
sıvı alımı durumunda vücut-
ta genel bir susuzluk tablosu 
ortaya çıkarken, kas ve eklem 
dokularının fonksiyonları da 
bundan etkilenebiliyor.

Güneş ışınları da yaz ayla-
rında dikkat edilmesi gereken 
bir diğer konu olarak öne çıkı-
yor. Bazı romatizmal hastalık-
larda yoğun güneş maruziye-
ti belirtilerin artmasına neden 
olabiliyor. Özellikle bağ doku-
su hastalıkları grubunda yer 
alan lupus hastalarında ult-
raviyole ışınlarının hastalık 
aktivitesini tetikleyebildiği 
biliniyor. AA

Romatizmal has-
talıkların yaşam 
boyu takip gerekti-
ren kronik hastalık-

lar olduğuna dikka-
ti çeken Pehlevan, şunları 

kaydetti: “Yaz dönemin-
de ortaya çıkan ağrıda artış-

lar göz ardı edilmemelidir. 
Eklem ağrılarında belir-
gin artış, uzun süren sabah 
tutukluğu, şişlik veya hare-
ket kısıtlılığı gibi belirti-
ler ortaya çıktığında uzman 
değerlendirmesi önemli-
dir. Sıcak havaların etki-

lerini azaltmak için yeterli 
sıvı tüketmek, dengeli bes-
lenmek, düzenli uyumak ve 
aşırı güneş maruziyetinden 
kaçınmak romatizmal has-
talıklarla yaşayan bireylerin 
yaşam kalitesinin korunma-
sına katkı sağlayabilir.” AA

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Medicana Kadı-
köy Hastanesi Romatoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Seval Peh-
levan, yaz aylarında terle-
me yoluyla meydana gelen 
sıvı ve elektrolit kaybının, 
bazı hastalarda eklem ağrıla-
rının ve yorgunluk hissinin 
artmasına neden olabildiği-
ni belirtti.

Pehlevan, özellikle ileri 
yaş grubundaki bireyler ve 
kronik hastalıkları bulunan 
kişilerde susuzluğun etkile-
rinin daha belirgin yaşandı-
ğını anlattı.

Bu sebeple sıcak havalar-
da düzenli sıvı tüketiminin 
ihmal edilmemesi ve gün-
lük yaşam alışkanlıkları-
nın mevsim koşullarına göre 

düzenlenmesi gerektiğinin 
altını çizen Pehlevan, bazı 
hastaların sıcak havalarda 
hastalıklarının alevlendiğini 
düşündüğünü fakat her ağrı 
artışının hastalık aktivitesin-
deki yükseliş anlamına gel-
mediğini kaydetti.

Pehlevan, güneşten korun-
manın yalnızca cilt sağlığı 
açısından değil, romatizmal 
hastalıkların kontrolü açısın-
dan da önemli olduğunu vur-
gulayarak, bu duruma karşı 
alınabilecek önlemler arasın-
da, günün en sıcak saatlerin-
de uzun süre dışarıda kalın-
maması, koruyucu giysiler 
ve şapka kullanımı, uygun 
güneş koruyucuların tercih 
edilmesi gibi tedbirlerin yer 
aldığını anlattı. AA
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Hafta sonunun bu ilk gününde, kariyeriniz-
le ilgili zihninizi yoran tüm ticari planları bir 

kenara bırakıp dinlenmeyi seçiyorsunuz. Tem-
poyu bilinçli düşürmek, kaybettiğiniz moti-

vasyonu hızla geri kazandırırken önünüzdeki 
yoğun günlerin stratejilerini daha berrak yap-

manıza zemin hazırlayacaktır.

Maddi konularda uzun vadeli hedefler belir-
lemek ve bütçenizi yeniden yapılandırmak 

adına gökyüzünden oldukça yapıcı etkiler alı-
yorsunuz. Gereksiz harcamaları kararlılık-

la kısmak, geleceğe dair hissettiğiniz o belirsiz 
ekonomik kaygıları tamamen ortadan kaldıra-
rak rahat bir nefes almanıza yardım edecektir.

Başkalarının dertlerine çare aramaktan yoru-
lup, bugün tamamen kendi zihinsel ve beden-
sel sağlığınızı korumaya yönelik adımlar atı-
yorsunuz. Kendinizi merkeze alan bu sağlıklı 
ve bilinçli duruş, yaşama sevincinizi ve moti-
vasyonunuzu hiç olmadığı kadar yukarılara 

taşıyarak sizi yenileyecektir.

Girişimlerinizde her zaman kullandığınız o 
tanıdık yöntemleri bir kenara bırakıp, hayata 
daha esnek ve yenilikçi bir pencereden bakı-

yorsunuz. Sergileyeceğiniz bu vizyoner yakla-
şım, çalışma arkadaşlarınızla olan ilişkilerini-
zi güçlendirirken önünüzde yepyeni ve karlı 

kapıların açılmasını kolaylaştıracaktır.

Uzun süredir askıda bekleyen yaratıcı bir pro-
jenizi veya sanatsal fikrinizi bugün yeniden 
masaya yatırarak canlandırma kararı alıyor-
sunuz. Sezgilerinizin sesine kulak vermeniz, 
kimsenin göremediği estetik detayları yakala-

manızı ve işlerinizde fark yaratarak öne çıkma-
nızı fazlasıyla kolaylaştıracaktır.

Bugün popüler ortamlarda ön planda olmak 
yerine, evinizde veya yaşam alanınızda kon-

foru artıracak küçük değişikliklerle ilgilenmek 
isteyebilirsiniz. Yuvanıza harcayacağınız bu 

samimi emek, zihinsel yüklerinizden arınma-
nızı sağlarken iç dünyanızdaki ruhsal dengeyi 

de yeniden bulmanıza yardımcı olacaktır.

Zihninizde biriken karmaşık düşünceleri ve 
projeleri, bugün kağıda dökerek somut bir stra-
teji takvimine bağlamayı harika şekilde başa-

rıyorsunuz. Atacağınız bu pratik adımlar, 
gelecekteki hedeflerinize ulaşırken karşılaşa-
bileceğiniz tüm teknik pürüzleri ve riskleri 

erkenden yok etmenizi sağlayacaktır.

Bugün kalabalık grupların onayını almak-
la vakit kaybetmek yerine, kendi yaratıcı dün-
yanızda bağımsız tasarımlar üretmeyi tercih 
ediyorsunuz. Kimseden destek beklemeden 

atacağınız bu özgün adımlar, entelektüel biri-
kiminizi tescillerken geleceğe dair sarsılmaz ve 

büyük bir güven kazandıracaktır.

Yakın çevrenizden yükselebilecek ani çıkışlara 
veya gürültülü tartışmalara asla ortak olmayıp, 
kendi kabuğunuzdaki huzuru korumayı harika 
başarıyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu mesafeli 
ve olgun duruş, haklılığınızın zaman içerisin-
de kendiliğinden anlaşılmasına çok büyük ve 

kalıcı bir katkı sunacaktır.

Sosyal ilişkilerinizde sürekli beklenti içinde 
olan ve enerjinizi sömüren insanlarla aranı-

za bugün net sınırlar koymayı başarıyorsunuz. 
Çizeceğiniz bu asil mesafe, gereksiz kalabalık-
ları sizden uzak tutarken kendinize ve sevdiği-
niz işlere ayıracağınız kaliteli zamanı belirgin 

şekilde artıracaktır.

Yarım kalan işlerinizi tamamlamak ve hayatı-
nızdaki dağınıklıkları toparlamak adına bugün 
muazzam bir konsantrasyon gücüne sahip ola-
caksınız. Sorumluluklarınızı sırayla ve ertele-
meden yerine getirmeniz, hafta sonunun geri 

kalan kısmını çok daha huzurlu, keyifli ve 
verimli geçirmenize imkan tanıyacaktır.

Duygusal dünyanızdaki dalgalanmaları tamamen 
bir kenara bırakarak, bugün yalnızca rasyonel 

gerçeklere ve uygulanabilir fikirlere odaklanma-
yı başarıyorsunuz. Sağduyunuzun rehberliğin-
de hareket etmek, hem kendinizi daha güvende 
hissettirecek hem de zihninizi meşgul eden tüm 

yersiz kaygıları tamamen silecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Cumartesi gününün getirdi-
ği o geniş zamanı, üzerinizde hiç-
bir mecburiyet hissetmeden, sade-
ce merak ettiğiniz ve size büyük bir 
keyif veren şeyleri keşfetmek için 
kullanın. İçinizdeki yaratıcı ener-
jiyi ve o harika hayal gücünü ser-
best bırakmak, zihninizde yepyeni 
pencereler açacak ve size bambaşka 
bir ilham kaynağı olacaktır. Başka-
larının beklentilerine veya sıradan 
rutinlere bağlı kalmadan, tamamen 
kendi canınızın istediği gibi hare-
ket etmek bugün kendinize verece-
ğiniz en güzel hediye olur. Kendi 
özgün alanınızda kalmanın ve 
sadece anı yaşamanın tadını çıkar-
dıkça, ruhunuzun ne kadar büyük 
bir coşku ve neşeyle dolduğunu 
hissedeceksiniz.

Akşamın getirdiği o tatlı sakin-
liği, zihninizi hiçbir şey düşün-
mek zorunda bırakmadığınız, sade-
ce sevdiğiniz bir oyuna, hikayeye 
veya güzel bir sohbete odaklandı-
ğınız özel bir zamana dönüştürün. 
Tüm gelecek planlarını ve çözüm 
bekleyen konuları bir kenara bıra-
kıp, sadece şu anın sükunetiyle 
yıkanın. Yarın sabahın getireceği o 
harika dinlenme fırsatlarına tama-
men hafiflemiş, arınmış ve dopdo-
lu bir zihinle uyanmak için bu gece 
kendinizi derin bir sessizlikle ödül-
lendirin.

MEDIPOL Acıbadem Bölge Hastanesi 
Çocuk Ürolojisi Uzmanı Prof. Dr. Mesrur 
Selçuk Sılay, yaz aylarında yetersiz sıvı 
tüketiminin çocuklarda idrar yolu enfek-
siyonu riskini artırdığını bildirdi.

Hastaneden yapılan açıklamada 
görüşlerine yer verilen Prof. Dr. Sılay, 
artan hava sıcaklıkları, havuz ve deniz 
aktiviteleriyle değişen beslenme alışkan-
lıklarının çocukların böbrek sağlığı üze-
rindeki olumsuz etkilerine ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu.

Sılay, yaz aylarında yeterli su tüketi-
minin hayati önem taşıdığını, asitli içe-
ceklerden uzak durulması ve havuz son-
rası hijyen kurallarına dikkat edilmesi 
gerektiğini belirterek, şunları kaydetti: 
“Özellikle okul çağındaki çocukların gün-
lük sıvı tüketimine dikkat edilmesi gere-
kiyor. Havaların ısınmasıyla çocukları-
mız daha fazla terliyor ve daha hareketli 
oluyor. Bu durum sıvı ihtiyacını artırı-
yor. Okul çağındaki çocuklarımızın gün-
lük sıvı alımını 1,5-2 litre hatta mümkün-
se daha da üzerinde tutmakta fayda var. 
Yetersiz sıvı tüketimi, idrar yolu enfeksi-
yonu riskini artırabiliyor. Bu nedenle su 
tüketiminin gün içine yayılarak düzenli 
şekilde yapılması gerekiyor.” AA

KANSER hastalığına dikkati çekmek 
ve hastalara destek olmak için Alman-
ya’dan Hindistan’ın Agra şehrindeki Tac 
Mahal’a yola çıkan John Müller, 8 bin 
kilometrelik bisiklet turu kapsamında 
Sakarya’ya geldi.

Berlin’de yaşayan ve 5 yıl önce Ewing 
sarkomu (kemik ve yumuşak doku kan-
seri) teşhisi konulan 26 yaşındaki Mül-
ler, 10 ay hastanede yatarak 14 kez 
kemoterapi aldı. Süreci henüz tamamen 
atlatamayan Müller, bisikletiyle 8 bin 
kilometre yol katederek farkındalık için 
pedal çevirmeye karar verdi.

Akyazı ilçesindeki Erdoğdu Mahal-
lesi’ne dün ulaşan Müller, buradaki 
mahalle sakinlerinin misafiri oldu. AA

Yetersiz sıvı tüketimi 
idrar yolu enfeksiyonu 
riskini artırıyor

Kanser için 
Almanya’dan çıktı yola 
Sakarya’da verdi mola!

GÜNEŞTEN KORUNMAK ROMATİZMA 
HASTALARI İÇİN ÖNEM TAŞIYOR

YAZ DÖNEMINDE ORTAYA ÇIKAN AĞRIDA 
ARTIŞLAR GÖZ ARDI EDILMEMELIDIR



KRİPTOLU haberleşme prog-
ramıyla uluslararası uyuş-
turucu madde ithalat ve 

ihracatı yaptığı belirlenen suç 
örgütlerine yönelik soruşturmada 
50 şüpheli hakkında gözaltı kara-
rı verildi. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığından yapılan açıkla-
mada, Terörizmin Finansmanı ve 
Aklama Suçu Soruşturma Büro-
su tarafından yürütülen soruş-
turmalar kapsamında, kriptolu 
haberleşme programı kullanarak 
ülkeler arası uyuşturucu madde 
ithalatı-ihracatı yapan suç örgüt-
lerinin varlığının tespit edildiği 
belirtildi.

ŞİRELİ MESAJLAŞMA
Açıklamada, söz konusu suç 

örgütlerinin kullanımında olan 
kriptolu haberleşme uygulama-
sının uçtan uca şifreli mesajlaş-
ma imkanı sağladığı, uygulama-
nın özel olarak hazırlanmış cep 

telefonları üzerinden çalıştığı, 
bu cihazlarda mikrofon, kamera, 
GPS gibi donanımların devre dışı 
bırakıldığı kaydedildi. 

Kriptolu haberleşme progra-
mı üzerinden yapılan yazışmala-
rın incelenmesi neticesinde var-
lığı tespit edilen suç örgütlerinin, 
çeşitli ülkelerden temin ettikle-
ri uyuşturucu maddelerin zaman 
zaman Türkiye’ye zaman zaman 
da başkaca ülkelere naklini sağ-
ladıklarının belirlendiği aktarı-
lan açıklamada, söz konusu suç 
örgütlerinin yüksek miktarda 
yasa dışı gelir elde edip, bu geli-
ri çeşitli yöntemlerle aklamaya 
çalıştıkları belirtildi. Açıklama-

da, bu eylemlere iştirak eden 50 
şüphelinin tespit edildiği, şüphe-
lilerden 10’unun başka suçlardan 
cezaevinde, 19’unun yurt dışın-
da ve firari, 21’inin ise haliha-
zırda Türkiye sınırları içerisinde 
olduğunun anlaşıldığı bildirildi. 
Söz konusu suç örgütü mensup-
larının, suçtan elde ettiği gelir ile 
iktisap ettiği ve devamında da 
aklama eylemine tabi tuttuğu mal 
varlıklarının tespit edildiği akta-
rılan açıklamada, bu kapsamda 
50 gerçek kişiye ait tüm banka 
hesaplarına ve kripto varlıkla-
ra, 78 taşınmaza, 77 motorlu taşı-
ta, 15 şirketin ortaklık payına el 
konulduğu kaydedildi. AA
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SAKARYA’NIN Geyve ilçesinde çıkan 
yangında 150 dönüm mera alanı zarar 
gördü. Bayat Mahallesi’nde akşam saatle-
rinde mera alanında henüz belirleneme-
yen nedenle yangın çıktı. 

Kısa sürede geniş bir alana yayı-
lan alevleri fark eden mahalle sakinle-
ri, köyde bulunan yangın tankeriyle ilk 
müdahaleyi gerçekleştirdi. Rüzgarın etki-
siyle büyüyen yangın nedeniyle bölgeye 
çok sayıda itfaiye ekibi sevk edildi. 

Olay yerine gelen Sakarya Büyükşe-
hir Belediyesi İtfaiye Dairesi Başkanlı-
ğı Geyve Grup Amirliği ekipleri ile Geyve 
Orman İşletme Müdürlüğüne bağlı ara-
zözler, mahalle halkının da desteğiyle 
yangını kontrol altına aldı. 

Ekiplerin koordineli çalışması sayesin-
de alevlerin kontrol altına alındığı bölge-
de soğutma çalışmaları gerçekleştirildi. 
Söndürülen yangının ardından bölgede 
incelemelerde bulunan Bayat Mahallesi 
Muhtarı Ramazan Sakarya, gazetecilere, 
yangının çıkış nedeninin henüz belirle-
nemediğini belirterek, “Mahalle halkımı-
zın, itfaiye ve Orman İşletme Müdürlü-
ğü ekiplerinin yoğun çalışması sayesinde 
yangın kontrol altına alındı. 

Ancak yaklaşık 150 dönümlük mera 
yangından zarar gördü.” ifadelerini kul-
landı. Yangının çıkış nedeninin belirlen-
mesi için inceleme başlatıldı. AA

MANİSA’NIN Kula ilçesinde 3 aracın 
karıştığı trafik kazasında 2 kişi öldü, 4 
kişi yaralandı. Nadir Salmanov idaresin-
deki AZ 99 ZC 168 plakalı tiner yüklü tır 
R.B’nin (38) kullandığı 20 PV 447 plaka-
lı hafif ticari araca İzmir-Uşak kara yolu 
Kula ilçesi Kavacık rampasında arkadan 
çarptı, ardından kazaya karışan araçlar 
O.A’nın (37) kullandığı 06 AU 2777 pla-
kalı tıra arkadan çarparak durdu. 

İhbar üzerine bölgeye sağlık, itfaiye, 
polis, jandarma ve AFAD ekipleri sevk 
edildi. Kazada araç içinde sıkışan Salma-
nov ve hafif ticari araçtaki yolcu Aytekin 
Akkaya’nın hayatını kaybettiği belirlendi. 

Yaralılar R.B., B.K. (25), A.K. (44) ve 
O.A. Kula ve Salihli Devlet Hastaneleri-
ne sevk edildi. Salmanov ve Akkaya’nın 
cenazeleri Kula Devlet Hastanesi morgu-
na kaldırıldı. AA

MUĞLA’NIN Bodrum ilçesi açıklarında, 
arızalanan fiber karinalı lastik bottaki 32 
düzensiz göçmen sahil güvenlik ekiple-
rince kurtarıldı, 1 şüpheli yakalandı. 

Sahil Güvenlik Komutanlığından yapı-
lan açıklamaya göre, Bodrum açıklarında 
bir grup düzensiz göçmenin yardım tale-
binde bulunduğu bilgisi alındı. 

İhbar üzerine bölgeye yönlendirilen 
sahil güvenlik ekipleri, bot içerisindeki 
6’sı çocuk 32 düzensiz göçmeni kurtara-
rak karaya çıkardı. 

Ekipler, 1 göçmen kaçakçılığı şüpheli-
sini de gözaltına aldı. Düzensiz göçmen-
ler, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi 
Müdürlüğüne teslim edildi. AA

150 dönüm mera 
alanında yangın

3 araç birbirine girdi:
2 can kaybı, 4 yaralı

Arızalanan bottaki 
32 kaçak kurtarıldı

Otelin işletmecisini
kurşunlayıp kaçtılar

Torbacılara baskın:
9 zanlı ifade veriyor

ÇORUM’DA silahlı saldırı düzenlenen 
otel işletmecisi yaralandı. İnönü Cad-
desi’nde faaliyet gösteren bir otelin 
önüne gelen 2 şüpheli, işletme sahi-
bi K.K’ye (44) tabancayla ateş ettikten 
sonra kaçtı. 

K.K, vücudunun çeşitli yerleri-
ne isabet eden mermilerle yaralan-
dı. İhbar üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. K.K, sağ-
lık ekiplerince Hitit Üniversitesi Erol 
Olçok Eğitim ve Araştırma Hastanesi-
ne kaldırıldı. 

Olay yeri ekiplerince yapılan ince-
lemede, cadde ve kaldırımda çok sayı-
da boş mermi kovanı tespit edildi, ote-
lin camlarına da mermi isabet ettiği 
belirlendi. 

Çevrede araştırma yapan ekipler, 
saldırıda kullanıldığı değerlendirilen 
tabancayı otelin karşısındaki çocuk 
parkında bir ağacın altına atılmış 
halde buldu. 

Bölgedeki iş yerlerinin güvenlik 
kamera kayıtlarını incelemeye alan 
polis, şüphelilerin yakalanması için 
çalışma başlattı. AA

ANTALYA’NIN Serik ilçesinde 
düzenlenen uyuşturucu operasyonun-
da 9 şüpheli gözaltına alındı. Serik 
Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında, ilçede uyuş-
turucu madde ticareti yaptığı değer-
lendirilen şüphelilerin tespit edilme-
sine yönelik çalışma yürütüldü. 

Antalya İl Jandarma Komutanlı-
ğı Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ile Serik İlçe Jandarma 
Komutanlığı ekiplerince düzenlenen 
eş zamanlı operasyonlarda 9 şüphe-
li yakalandı. Hakkında işlem yapılan 
6 şüphelinin ise başka suçlardan ceza-
evinde bulunduğu öğrenildi. Şüphe-
liler jandarmadaki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edildi. AA

HOLDİNG GİBİ UYUŞTURUCU
ÇETESİ: 50 ZANLIYA GÖZALTI

ESKİŞEHİR’DE düzen-
lenen fuhuş operas-
yonunda gözaltına 

alınan 16 şüpheliden 7’si 
tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlü-
ğü Asayiş Şubesi ekipleri, 
il genelinde faaliyet gös-
teren masaj salonlarında 
“fuhşa teşvik ve aracılık 
ettikleri, kadınları fuhşa 
zorladıkları ve fuhşa yer 
temini sağladıkları” öne 
sürülen kişilere yönelik 
çalışma başlattı. 

Ekiplerin çalışmaları 
sonucu 8 masaj salonu ve 
belirlenen 16 şüpheliye 
yönelik eş zamanlı ope-
rasyon düzenlendi. Ope-

rasyonda yapılan arama-
larda 30 sentetik ecza ve 
dijital materyal ele geçi-
rildi.

5 ADLİ KONTROL
 Masaj salonlarında 

fuhuş yapmaya zorlandığı 
değerlendirilen 26 kadın 
kurtarıldı. Yabancı uyruk-
lu 1 kadın ise işlemlerinin 
ardından sınır dışı edildi. 
Operasyonun gerçekleşti-
rildiği masaj salonları yet-
kili ekiplerce mühürlendi. 

Gözaltına alınan 16 
şüpheliden 4’ü emniyet-
teki işlemlerinin ardından 
salıverildi. İşlemlerinin 
ardından adliyeye sevk 
edilen 12 şüpheliden 7’si 
çıkarıldıkları hakimlik-
çe tutuklandı, 5’i ise adli 
kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. AA

Masaj salonlarında fuhuş iddiası
Kadınla-
rı fuhşa zor-
ladıkları öne 
sürülen suç 
örgütüne 
yönelik bas-
kında sente-
tik ecza da 
ele geçirildi. 
26 mağdurun 
kurtarıldığı 
operasyonda 
1 yabancı da 
sınır dışı edildi

✔✔
İstanbul’da düzenlenen operasyonlarda adları örgüt kurma, kasten 
öldürme, yağma ve mala zarar verme gibi suçlara karışan ve kamu-
oyunda ‘Şapkalılar’ olarak bilinen çetenin üyeleri gözaltına alındı...

ŞAPKALILAR’A DARBE:
23 TETİKÇİ YAKALANDI

Uluslararası uyuşturucu tica-
retiyle suçlanan çete üyeleri-
ne ait 50 banka hesabına, krip-
to varlıklara, 78 taşınmaza, 77 
motorlu taşıta ve 15 şirketin 
ortaklık payına el konuldu

İ
STANBUL Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdür-
lüğü Gasp Büro Amirliği 
ekipleri, İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordi-

nesinde, “suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma”, “kasten öldürme”, 
“yağma”, “mala zarar verme” ve 
“genel güvenliğin kasten tehli-
keye sokulması” suçlarından 23 
olaya karışan şüphelilerin yaka-
lanmasına yönelik çalışma yaptı. 

Kimlik ve adres bilgileri tespit 
edilen şüphelilere yönelik ope-
rasyon düzenlendi. Operasyon-
da gözaltına alınan 23 şüpheli 
işlemleri için emniyete götürül-
dü. İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığından konuya ilişkin yapı-
lan açıklamada, Örgütlü Suçlar 

Soruşturma Bürosu koordinesin-
de, “suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma”, “nitelikli yağma”, “kas-
ten öldürme”, “kasten öldürmeye 
teşebbüs”, “yağma”, “6136 sayılı 
Kanun’a muhalefet”, “mala zarar 
verme”, “genel güvenliğin kas-
ten tehlikeye sokulması” ve “teh-
dit” suçlarına ilişkin soruşturma 
yürütüldüğü belirtildi.

TELEFONLA TEHDİT
Kamuoyunda “Şapkalılar” ola-

rak bilinen silahlı suç örgütüne 
yönelik çalışmaların sürdürüldü-
ğü kaydedilen açıklamada, yurt 
dışı numaralar üzerinden mağ-
durlara ulaşarak tehdit yoluy-
la para talep etme, iş yeri ve ika-
met kurşunlama, kasten öldürme 

ve yaralama eylemlerine karış-
tığı değerlendirilen yeni nesil 
silahlı suç örgütüne ilişkin çalış-
maların Örgütlü Suçlar Bürosu 
koordinesinde İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube Müdür-
lüğü Gasp Büro Amirliğince baş-
latıldığı aktarıldı. Aralarında 3 
avukatın da bulunduğu 32 şüp-
helinin yakalanmasına yönelik 
olarak İstanbul, Muş, Diyarbakır, 
Erzurum ve Tekirdağ’da 53 adre-
se operasyon düzenlendiği kay-
dedilen açıklamada, örgütün tüm 
eylemlerinin ortaya çıkarılması, 
firari şüphelilerin yakalanması, 
örgütün yurt içi ve yurt dışı bağ-
lantılarının deşifre edilmesi ama-
cıyla çalışmaların titizlikle sür-
dürüldüğü ifade edildi. AA

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi
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KAPORA TUZAĞINA DİKKAT!

KONUYA ilişkin açık-
lama yapan İstanbul 
Noter Odası Başka-
nı ve Tüketiciler Der-
neği (TÜDER) Onur 

Kurulu Başkanı Nuran Kızılde-
re, noterliklerin bu tür talepler-
le hiçbir ilgisinin bulunmadığı-
nı belirtti.

Kızıldere, noterlikler tarafın-
dan hiçbir işlem sahibi vatanda-
şın aranmadığını ve kapora talep 
edilmediğini vurguladı.

GÜVENLİ KAPORA 
DİYE BIR SİSTEM YOK

Noterliklerde “güvenli kaparo 

sistemi” adı altında her-
hangi bir uygulamanın 
bulunmadığını ifade 
eden Kızıldere, bu yön-
temle yapılan aramala-
rın tamamen dolandı-
rıcılık amacı taşıdığını 
söyledi. Vatandaşla-

rın bu tür aramalara itibar etme-
mesi gerektiğini belirten Kızılde-
re, aksi halde maddi mağduriyet 
yaşayabilecekleri konusunda 
uyarıda bulundu.

KURUMUN GÜVENİ 
İSTİSMAR EDİLİYOR

Dolandırıcıların, noterlik 

kurumunun toplum nezdinde-
ki güvenilirliğini ve saygınlığını 
kullanarak vatandaşları yanılt-
maya çalıştığını kaydeden Nuran 
Kızıldere, noterliklerin huku-
ka bağlılık, tarafsızlık ve güven 
esasları üzerine kurulu köklü 
kamu kurumları olduğunu hatır-
lattı.

DİKKAT EDİN
İstanbul Noter Odası Başka-

nı Nuran Kızıldere, kamu hizme-
ti yürüten noterlerin ve noterlik 
kurumunun itibarını zedeleme-
yi amaçlayan bu tür girişimle-
re karşı vatandaşların dikkat-

li olmalarını isteyerek, şüpheli 
durumlarda ilgili kurumlara baş-
vurulması gerektiğini bildirdi.

BİLUN 
GÜREL

‘NOTERİM’ ‘NOTERİM’ DİYEREK DİYEREK 
DOLANDIRIYORLAR!DOLANDIRIYORLAR!
Son günlerde noterliklerin isim ve unvanları kullanılarak gerçekleştirilen dolandırıcılık Son günlerde noterliklerin isim ve unvanları kullanılarak gerçekleştirilen dolandırıcılık 
girişimlerinde artış yaşanıyor. Vatandaşların farklı telefon numaraları üzerinden aranarak, girişimlerinde artış yaşanıyor. Vatandaşların farklı telefon numaraları üzerinden aranarak, 
gerçeğe aykırı bilgilerle araç satışı işlemi yapıldığı iddiasıyla kapora talep edildiği bildirildigerçeğe aykırı bilgilerle araç satışı işlemi yapıldığı iddiasıyla kapora talep edildiği bildirildi

EDİRNE’NİN Enez ilçesinde Türkiye Çevre 
Haftası etkinlikleri kapsamında düzenle-
nen deniz dibi temizliğinde çıkarılan atık-
lar arasında araç lastikleri ve çeşitli plastik 
malzemeler yer aldı. Enez Kaymakamlığı 
ile Edirne Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Müdürlüğü koordinesinde gerçek-
leştirilen etkinliğe Enez Kaymakamı Merve 
Ayık, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği İl Müdürü Ayşe Sarı, İl Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse ile Sahil Güvenlik 
Komutanlığı, Emniyet Deniz Limanı Şube 
Müdürlüğü, İlçe Tarım Müdürlüğü, Orman 
İşletme Şefliği ve Liman Başkanlığı yetkili-
leri katıldı.

Saros Körfezi’ndeki etkinlik kapsamında 
Tekirdağ Emniyet Müdürlüğü Deniz Lima-
nı Şube Müdürlüğü Sualtı Grup Amirliğine 
bağlı “kurbağa adamlar” personeli ile Tür-
kiye Sualtı Sporları Federasyonuna bağlı 
dalış ekipleri, deniz tabanındaki atıkları 
temizlemek amacıyla su altına indi.

Yaklaşık bir saat süren çalışmada deniz 
dibinden araç lastikleri, plastik atıklar ve 
çeşitli atık malzemeler çıkarıldı. Topla-
nan atıklar kıyıya taşınarak Enez Belediye-
si ekiplerince bertaraf edilmek üzere ilgi-
li alana gönderildi. Temizlik çalışmasının 
ardından dalgıçlar denizde Türk bayrağı 
açarak çevrenin korunmasına yönelik far-
kındalık mesajı verdi. Etkinlikte, denizlerin 
temiz tutulması ve çevre bilincinin artırıl-
masının önemine dikkat çekildi. AA

Kurbağa 
adamlar
deniz dibini 
temizledi

İstanbul Noter Odası Başkanı  İstanbul Noter Odası Başkanı  
Nuran KızıldereNuran Kızıldere

YAZICI, Kapalıçarşı’nın dünya-
nın ilk çarşısı olduğunu belirte-
rek, “Kapalıçarşı’yı normal zaman-
da günde ortalama 350-400 bin 
kişi ziyaret ediyor. Hafta sonları 
da yaklaşık olarak günlük 700-800 
bin civarında kişi ziyaret ediyor. 
Bayramlarda ve Paskalya döne-
minde ise günde yaklaşık olarak 
2,5 milyon ila 4 milyon kişi ziya-
ret ediyor burayı.” dedi.

Kapalıçarşı’nın ana girişin-
de bulunan Kalpakçılar Cadde-
si’nin tarihine ilişkin bilgi veren 
Yazıcı, caddede tarih boyunca sar-
raf, kuyumcu ve kalpakçı esnafı-
nın yoğunlukta olduğunu, bura-
nın çarşının en geniş ve en işlek 
aksı olma özelliğini taşıdığını dile 
getirdi.

Yazıcı, “Ekonominin döndüğü 
yer Kapalıçarşı’dır. Her sokağın-
da borsacıların, finansçıların, ima-
latçıların, toptancıların olduğu yer 
burası. En eski alışverişin oldu-
ğu yer burasıdır. Paranın döndüğü 
yer burasıdır. İşin olduğu yer bura-
sıdır.” diye konuştu.

Kapalıçarşı’da 10 gramlık altı-
nın da 10 kilogramlık altının da 
alınabildiğini ve fiyatların diğer 
bölgelere göre daha hesaplı oldu-
ğunu belirten Yazıcı, Osmanlı 
döneminde kuyumcuların ilk ola-
rak bulunduğu caddenin isminin 
“Kuyumcular Caddesi” olduğunu 
söyledi.

Yazıcı, Kapalıçarşı’daki dük-
kanlarla ilgili, “Kapalıçarşı Ceva-

hir ile Sandal Bedesteni dahil 2 
bin 550 dükkan ve yanındaki han-
larla birlikte toplamda 4 bin 300 
civarında dükkanı olan bir çarşı. 
1981 yılında Kapalıçarşı’ya gir-
diğimde her caddenin kendine 
ait özelliği vardı. Halıcılar cadde-
si, kuyumcular caddesi, terlikçiler 
caddesi, perdeciler caddesi, gelin-
likçiler caddesi, hatta mobilyalar 
bile satılıyordu.” dedi.

Eskiden İstanbul’un Tuzla, 
Silivri gibi ilçeleri de dahil fark-
lı noktalardan evlilik hazırlığı 
yapan müşterilerin geldiğini anla-
tan Yazıcı, Kapalıçarşı’nın artık 
“kabuk değiştirdiğini”, kuyum-
cu, hediyelik eşya, el işçiliği halı, 
kafeleri ve tekstil ürünleriyle daha 
turistik ve daha dolu bir çarşı hali-
ne geldiğini ifade etti.

ÇARŞININ ÇATISI 
BİLE GEZİLİYOR

Yazıcı, Kapalıçarşı’da 6 yıl 
önce toplamda 44 bin metrekare-
lik alanda başlatılan tadilat sonrası 
çatı kısmının tamamen düzenlen-
diğini belirterek, “Tadilatımızın 
bitmesiyle çatı kısmını hem vatan-
daşlarımıza hem turistlerimize 
açtık. Buraya günlük yaklaşık ola-
rak 300 ziyaretçi kabul ediyoruz. 
10’ar kişilik gruplar halinde alıyo-
ruz. Aldığımız grupları hem sigor-
talıyoruz hem de rehber ve güven-
lik eşliğinde çarşı etrafında olan 
gördüğünüz bütün yaya geçitle-
rimizi güvenli bir şekilde gezip 
ziyaretlerini tamamlıyoruz. Arka-
mızda gördüğünüz Nuruosmani-
ye Camisi ve Beyazıt Camisi’nin 
panoramik görüntüsüyle fotoğraf 
çektiriyorlar.” diye konuştu.

Çatıda gerçekleştirilen turla 
çarşıya ayrıca bir gelir sağlan-
dığını dile getiren Yazıcı, gelen 
turistlerin hem çarşının reklamını 
yaptığını hem de çarşıda alışve-
riş yaptığını, bu durumdan esna-
fın da memnun olduğunu söyledi. 
Yazıcı, çarşıda çok sayıda kuyum-
cu ve döviz bürosu bulunduğu-
nu, çarşının güvenliği açısından 
çatıda Kapalıçarşı’nın çok sayıda 
kapısı olduğuna işaret eden Yazı-
cı, “Toplamda 23 kapısı var. Bu 
kapılardan 21’i aktif olarak kul-
lanılıyor. Ana kapılar esnafa saat 
07.30’da açılırken diğer misafirle-

re 08.30’da açılıyor.” dedi.

“ÜRÜNLERİN BİRÇOĞU 
ANADOLU’DA ÜRETİLİYOR”
İlhami Yazıcı, Cevahir Bedes-

teni’ne ilişkin bilgi verirken, 
Osmanlı döneminde esnafın kasa-
larını veya değerli eşyalarını 
akşamları burayı getirerek sakladı-
ğını, sabahları tekrardan alarak işe 
başladıklarını, burayı bir nevi kasa 
gibi kullandıklarını anlattı.

Çarşıda hem yerli turiste hem 
de yabancı turiste hitap eden dük-
kanlar olduğunu belirten Yazıcı, 
hediyelik eşya, el işi tabaklar, teks-
til ürünleri ve halı gibi ürünlerin 
bulunduğunu, bunların birçoğu-
nun Anadolu’da üretildiğini söy-
ledi. Yazıcı, yakın zamanda haya-
ta geçirecekleri bir proje olduğunu 
belirterek, bir hocanın yanında 
esnafla dua edişini sembolize ede-
cek bir eser yapacaklarını, karekod 
okutularak buranın tarihi özelliği-
nin öğrenilebileceğini söyledi.

İZNİK ÇİNİLERİ İLGİ ODAĞI
Kapalıçarşı’da çinisi ile meş-

hur İznik’ten gelen el emeği vazo-
lar, tabaklar ve benzeri ürünler 
turistlerin ilgi odağı. Kapalıçar-
şı’yı ziyaret ederek İznik çinilerini 
inceleyen turistler, Türk yemekle-
rini ve tarihini çok beğendiklerini, 
ayrıca Kapalıçarşı’nın dünyanın 
en güzel çarşılarından biri olduğu-
nu ifade etti. AA

KAPALIÇARŞI HER GÜN YÜZ KAPALIÇARŞI HER GÜN YÜZ 
BİNLERCE MİSAFİRİ AĞIRLIYORBİNLERCE MİSAFİRİ AĞIRLIYOR

Kapalıçarşı Yönetim Kurulu Kapalıçarşı Yönetim Kurulu 
Başkanı İlhami YazıcıBaşkanı İlhami Yazıcı

Kapalıçarşı Yönetim Kurulu Başkanı İlhami Yazıcı, Kapa-Kapalıçarşı Yönetim Kurulu Başkanı İlhami Yazıcı, Kapa-
lıçarşı’da günlük 400 bine yaklaşan ziyaretçi sayısının bayram lıçarşı’da günlük 400 bine yaklaşan ziyaretçi sayısının bayram 
ve özel dönemlerde 4 milyona kadar çıktığını belirterek, ve özel dönemlerde 4 milyona kadar çıktığını belirterek, 
“Ekonominin döndüğü yer Kapalıçarşı’dır. Her sokağında “Ekonominin döndüğü yer Kapalıçarşı’dır. Her sokağında 
borsacıların, finansçıların, imalatçıların, toptancıların olduğu borsacıların, finansçıların, imalatçıların, toptancıların olduğu 
yer burası. En eski alışverişin olduğu yer burasıdır.” dediyer burası. En eski alışverişin olduğu yer burasıdır.” dedi



IRAK’TA Başbakanlık 
tarafından duyurulan 
talimatlar kapsamın-
da, sınır kapılarında 

görev yapan tüm perso-
nelin istisnasız olarak 48 
saat içinde rotasyona tabi 
tutulması kararlaştırıldı.

Zeydi ayrıca İçişle-
ri Bakanlığına bağlı Sınır 
Muhafızları Komutanlı-
ğını, kara ve deniz sınır-
larındaki tüm açıklar ile 
kaçak geçişlerde kullanı-
lan tali yolların kapatıl-
ması konusunda görev-
lendirdi. Bu çerçevede 
Sınır Muhafızları bün-
yesindeki tugay ve birlik 
komutanlarının da görev 
yerlerinin değiştirilmesi istendi.

Talimatlar doğrultusunda, 
Sınır Kapıları Kurumunda görev-
lendirilmiş tüm polis, memur 
ve güvenlik personelinin 48 saat 
içinde İçişleri Bakanlığına geri 
döndürülmesi kararlaştırıldı.

YASA DIŞI EYLEMLERE 
GEÇİT YOK

Başbakan Zeydi, güvenlik ve 
istihbarat birimlerine de sınır 
kapılarındaki denetim faaliyet-
lerini artırma talimatı vererek, 
yasaklı maddeler ve uyuşturu-

cuların ülkeye girişinin 
engellenmesi konusunda 
bu kurumların doğrudan 
sorumluluk taşıyacağını 
belirtti.

Herhangi bir güven-
lik ihlali veya yasa dışı 
geçiş tespit edilme-
si halinde ilgili birimle-
rin hukuki sorumluluk-
la karşı karşıya kalacağı 
kaydedildi.

Öte yandan Genel 
Gümrük İdaresi çalışan-
larının, ülkeye giren tüm 
yük ve mallar üzerinde 
ayrıntılı inceleme yap-
maları ve gerekli tarama 
işlemleri tamamlanma-
dan hiçbir tırın geçişine 

izin verilmemesi talimatı verildi.
Söz konusu kararların, sınır 

kapılarındaki denetim mekaniz-
malarının güçlendirilmesi ve 
kaçakçılıkla mücadelede etkinli-
ğin artırılması amacıyla alındığı 
ifade edildi. AA

TÜRKİYE Cumhuri-
yet Merkez Bankası-
nın (TCMB) toplam 

rezervleri, 12 Haziran haf-
tasında bir önceki haftaya 
göre 7 milyar 343 milyon 
dolar azalarak 152 milyar 
81 milyon dolar oldu.

TCMB, haftalık para ve 
banka istatistiklerini açık-
ladı.

Buna göre, 12 Hazi-
ran itibarıyla Merkez Banka-
sı brüt döviz rezervleri 1 milyar 
130 milyon dolar azalışla 53 mil-

yar 124 milyon dolara indi. Brüt 
döviz rezervleri, 5 Haziran’da 54 
milyar 254 milyon dolar seviye-

sinde bulunuyordu.
Bu dönemde altın 

rezervleri ise 6 milyar 213 
milyon dolar düşüşle 105 
milyar 170 milyon dolar-
dan 98 milyar 957 milyon 
dolara geriledi.

Böylece Merkez Ban-
kasının toplam rezervle-
ri 12 Haziran haftasında 
bir önceki haftaya göre 7 
milyar 343 milyon dolar 

azalışla 159 milyar 424 milyon 
dolardan 152 milyar 81 milyon 
dolara geriledi. AA

TÜRKİYE Cumhuriyet 
Merkez Bankası, haf-
talık para ve banka 

istatistiklerini açıkladı.
Buna göre bankacılık 

sektörünün toplam mev-
duatı, 12 Haziran ile biten 
haftada yüzde 0,19 ve 57 
milyar 513 milyon 113 bin 
lira artışla 30 trilyon 972 
milyar 186 milyon 399 bin 
liradan 31 trilyon 29 mil-
yar 699 milyon 511 bin liraya 
yükseldi.

Aynı dönemde bankalar-
daki Türk lirası cinsi mevdu-

at yüzde 0,95 artarak 16 trilyon 
937 milyar 289 milyon 74 bin 
lira, yabancı para (YP) cinsinden 
mevduat yüzde 1,50 azalarak 

10 trilyon 211 milyar 615 
milyon 882 bin lira oldu.

Bankalarda bulunan 
toplam YP mevduatı geçen 
hafta 262 milyar 88 mil-
yon dolar düzeyinde ger-
çekleşirken bu tutarın 222 
milyar 7 milyon doları 
yurt içinde yerleşik kişile-
rin hesaplarında toplandı.

Yurt içi yerleşiklerin 
toplam YP mevduatın-

da parite etkisinden arındırıl-
mış veriler dikkate alındığında, 
12 Haziran itibarıyla 266 milyon 
dolarlık artış görüldü. AA
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MERKEZ BANKASI REZERVLERİ 
152,1 MİLYAR DOLAR OLDU

BANKACILIK SEKTÖRÜNÜN 
MEVDUATI GEÇEN HAFTA ARTTI

IRAK: SINIRLARDAN
GEÇİŞ ARTIK YASAK

BANKACILIK Düzenleme ve Denetleme 
Kurumunun (BDDK) yayımladığı hafta-
lık bültene göre, bankacılık sektörünün 
toplam kredi hacmi, 12 Haziran itiba-
rıyla 186 milyar 932 milyon lira artarak 
26 trilyon 54 milyar 213 milyon liradan 
26 trilyon 241 milyar 145 milyon lira-
ya çıktı. Bankacılık sektöründe toplam 
mevduat ise bankalar arası dahil geçen 
hafta 75 milyar 377 milyon lira artarak 
29 trilyon 633 milyar 774 milyon lira-
dan 29 trilyon 709 milyar 151 milyon 
liraya yükseldi. AA

KKM bakiyesindeki 
düşüş devam ediyor

İNGİLTERE Merkez Ban-
kası (BoE) politika faizini 
piyasa beklentilerine para-
lel şekilde yüzde 3,75’te 
sabit bıraktı. BoE’den Para 
Politikası Kurulu’nun 
(PPK) bugünkü toplantı-
sına ilişkin yapılan açık-
lamada, PPK üyelerin-
den BoE Başkanı Andrew 
Bailey dahil 7’sinin poli-
tika faizini yüzde 3,75’te 

sabit tutma ve 2’sinin 25 
baz puan artırma yönünde 
görüş bildirdiği belirtildi. 
PPK’nin önceki toplantısın-
dan sonra Orta Doğu’daki 
savaş nedeniyle artan ener-
ji fiyatlarının düşmeye baş-
ladığı kaydedilen açıklama-
da, buna rağmen fiyatların 
savaş öncesi döneme göre 
yüksek ve oynak kalmayı 
sürdürdüğü aktarıldı. AA

İngiltere Merkez Bankası politika 
faizini yüzde 3,75’te sabit tuttu

Irak Başbakanı ve Silahlı Kuvvetler Komutanı Ali ez-Zeydi, 
sınır kapıları ve gümrüklerde kaçakçılık ile yasa dışı geçiş-
lerin önlenmesine yönelik bir dizi yeni talimat yayımladı...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2492145)

YAZILIM VE DESTEK HİZMETİ ALINACAKTIR
Mobil Uygulama Bakım ve Geliştirme Hizmet Alım İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/1105405

1- İdarenin
1.1. Adı : Esenler Belediye Başkanlığı Bilgi 

İşlem Müdürlüğü
1.2. Adresi : Birlik Mah. Mehmet Akif İnan Cad. 

No:6-8 Esenler/İstanbul
1.3. Telefon numarası : 02124400900 -1243
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 13.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: Esenler Belediyesi Mali Hizmetler 
Müdürlüğü İhale Şefl iği İhale Odası

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1. Adı : Mobil Uygulama Bakım ve Geliştirme Hizmet Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: Mobil Uygulama Bakım ve Geliştirme Hizmet Alım İşi 
(14 Kalem)
Ayrıntılı Bilgiye EKAP’ta Yer Alan İhale Dokümanı İçinde 
Bulunan İdari Şartnameden Ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Esenler Belediyesi Bilgi İşlem Müdürlüğünün Belirlediği 
Noktalara Teslim Edilecektir.

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 365 (ÜçyüzAltmışBeş) 
gündür

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde 
işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
Yazılım Yetki Belgesi
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Kalite yönetim sistem belgesi Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen 
belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma 
Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme 
kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik 
edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal 
akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve 
bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon 
Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki 
bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından 
akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK 
Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifi kalar için Türk Akreditasyon Kurumundan 
teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgenin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş 
ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
CISSP (Certifi ed Information Systems Security Professional) veya CISA (Certifi ed 
Information Systems Auditor) Sertifi kası.
ISO 10002:2018
ISO 15504/33002
ISO/IEC 15504-7(SPICE)
PMI (Project Management Institute) tarafından verilen PMP (Project Management 
Professional) sertifi kası veya IPMA (International Project Management Association) 
tarafından verilen proje yönetim sertifi kası
TS EN ISO /IEC 27701
TS EN ISO 45001
TS EN ISO/IEC27001
TS ISO/IEC 20000-1
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. MOBİL UYGULAMA GELİŞTİRME İŞLERİ BENZER İŞ OLARAK KABUL 
EDİLECEKTİR.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik 
Hizmetler /0,87
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.



BATI Trakya’nın İskeçe 
kentinde, Yunan devleti 
tarafından atanan müftü-
lerin Çınar Camisi’ne giri-
şini engelledikleri gerek-

çesiyle yargılanan 4 Batı Trakya 
Türküne 17’şer ay hapis cezası 
verilirken, mahkeme cezaların erte-
lenmesi ve para cezasına çevrilme-
sine hükmetti. 

İskeçe Mahkemesinde görü-
len davada Hüseyin Baltacı, Ozan 
Ahmetoğlu, Bahri Belço ve Murat 
Köse hakkında karar açıklan-
dı. Önceki gün 09.00’da başlayan 
duruşma, gece saat 23.00’e kadar 
sürdü. Mahkeme binası önünde 
toplanan çok sayıda Batı Trakya 
Türkü, gün boyunca yargılananlara 
destek verdi. 

Saatler süren bekleyişe rağ-
men çok sayıda soydaşın mahkeme 
önünden ayrılmadığı görüldü.

TÜRKİYE’DEN DESTEK
Yoğun güvenlik önlemleri altın-

da gerçekleştirilen duruşmayı, Batı 
Trakya Türk Azınlığı’nın seçilmiş 
müftüleri, milletvekilleri, beledi-
ye başkanları, kurum ve kuruluş 
temsilcileri ile çok sayıda soydaş 
takip etti. Davayı Türkiye’den gelen 

baro temsilcileri ve hukukçular da 
izledi. Kararın ardından açıklama 
yapan Batı Trakya Türk Azınlığı 
Danışma Kurulu Başkanı ve İskeçe 
Seçilmiş Müftüsü Mustafa Tram-
pa, davanın özünde dini özgürlük-
ler meselesinin bulunduğunu vur-
gulayarak, Batı Trakya Türklerinin 
kendi dini kurumları ve seçtikle-
ri dini liderlerle ilgili taleplerini 

dile getirmeyi sürdüreceğinin altı-
nı çizdi. 

Sanıkların avukatı Ahmet Kara 
ise mahkemenin kararına itiraz 
edeceklerini aktararak, davayı bir 
üst mahkemeye taşıyacaklarını söy-
ledi. Mahkemenin 4 sanığa da hak-
larında yöneltilen iki suçtan suçlu 
bularak 17’şer ay hapis cezası-
na çarptırdığı bilgisini veren Kara, 

kararın ilk derece mahkemesine ait 
olduğunu ve en kısa sürede istinaf 
başvurusunda bulunacakları bilgi-
sini verdi. AA

Mutabakat ve ateşkese
rağmen 18 cinayet daha

LÜBNAN Sağlık Bakanlığı, 
İsrail ordusunun ABD-İran 
mutabakatına rağmen Lüb-

nan’ın güneyine gece saatlerinde 
düzenlediği hava saldırılarında 
ilk belirlemelere göre 18 kişinin 
hayatını kaybettiğini açıkladı. 

İsrail ordusu, 17 Mayıs itiba-
rıyla 45 gün uzatılan ateşkese ve 
ABD-İran mutabakatına rağmen 
Lübnan’ın güneyine yönelik sal-
dırılarını sürdürdü.

Lübnan resmi ajansı NNA’nın 
haberine göre, İsrail savaş uçak-
ları önceki gece saatlerinden iti-
baren Nebatiye kenti, Kefercuz, 

Kefertebnit, Yukarı Nebatiye, 
Haruf, Şarkiye, Düveyr, Kusey-
be, Keferdcal, Adşit, Tul ve Ceb-
şit beldelerini hedef aldı. İsra-
il topçuları ise Nebatiye kenti, 
Kefer Cuz bölgesi, Keferrumman, 
Zibdin, Yukarı Nebatiye, Hab-
buş, Secid, Cebel er-Rafi, Kefer-
sir, Kuseybe ve Cebşit çevresine 
yoğun bombardıman düzenledi. 

Lübnan Sağlık Bakanlığından 
yapılan açıklamada, önceki gece 
saatlerinden bu yana İsrail saldı-
rılarında ilk belirlemelere göre 
18 kişinin yaşamını yitirdiği, 33 
kişinin de yaralandığı ifade edil-

di. Lübnan basınında yer alan 
haberlere göre, ölenler arasında 
kadın ve çocuklar da yer aldı.

KATLİAM SÜRECEK
İsrail ordusundan yapılan 

açıklamada, İsrail savaş uçakları-
nın Lübnan’ın güneyini hava sal-
dırılarıyla hedef almaya devam 
ettiği bildirildi. 

Açıklamada, İsrail savaş uçak-
larının gece saatlerinden bu yana 
sürdürdüğü saldırılarda Hizbul-
lah altyapısı ve mensuplarının 
hedef alındığı ileri sürüldü. AA
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ABD Başkan Yardım-
cısı JD Vance, İsra-
il dahil hiçbir ülke-

ye uluslararası diplomasi 
alanında güvenmediği-
ni belirtti. Vance, “The 
Diary of a CEO” isimli 
podcast kanalına verdiği 
mülakatta, İsrail ile ilişki-
lere değindi.

İHTİYAÇLAR FARKLI
İsrail’in “iyi bir ortak” 

olduğunu savunan Vance, 
“Ancak İsrail zaman 
zaman bunu yanlış nite-
lendiriyor ve İsrail ile 
ABD’nin temelde hep 

aynı çizgide olduğunu 
söylüyor. Bu doğru değil. 
Biz farklı ülkeleriz, farklı 
ihtiyaçlarımız var, farklı 
coğrafyalardayız.” ifade-
lerini kullandı. 

Vance, sunucunun 
“Onlara (İsrail) güveni-
yor musunuz?” sorusuna, 
“Konu, uluslararası iliş-
kiler ve diplomasi olun-
ca kimseye güvenmem. 
Onların kabiliyetli oldu-
ğunu düşünüyor muyum? 
Evet. Ortak çıkarlarımız 
olduğunu ve iyi çalıştığı-
mızı düşünüyor muyum? 
Evet.” yanıtını verdi. AA

Başkan 
Yardımcısı 
Vance, İsrail 
ile ilişkilere 
dair bir so-
ruya ‘’Konu, 
uluslararası 
ilişkiler ve 
diplomasi 
olunca kim-
seye güven-
mem’’ dedi

‘İsrail iyi ortak ama güvenilmez’

EĞİTİM ve Din İşleri Bakan-
lığı Genel Sekreteri Yor-
gos Kalancis’in de katılı-

mıyla 11 Ekim 2024 Cuma günü 
gerçekleştirilen İskeçe Med-
resesi’nin açılışının ardından 
Yunan devletince atanan müf-
tüler, Çınar Camisi’nde cema-
atle birlikte cuma namazı kıl-
mak istemiş ancak azınlık 
mensuplarınca camiden uzak-
laştırılmıştı. 

Yunanistan’da, Batı Trak-
ya Türk Azınlığı’nın dini lider-
leri, müftüler ve azınlığa ait 
vakıfların idare heyetleri, dev-
let tarafından atama yoluy-
la belirleniyor. Türk azınlık ise 
bu uygulamalara karşı çıkarak, 
kendilerinin seçtiği müftülerin 
görev yapmasını istiyor. AA

Soydaşlar seçilmiş
müftülerden yana

Pentagon savaşa
80 milyar $ istiyor
ABD Savunma Bakanlığının (Pen-

tagon), “İran ile savaş ve diğer 
giderler nedeniyle Kongre’den 

80 milyar dolar ek bütçe talep ettiği” 
iddia edildi. 

Wall Street Journal (WSJ) gazetesi-
nin konu hakkında bilgi sahibi kay-
naklara dayandırdığı haberine göre, 
Savunma Bakan Yardımcısı Stephen 
Feinberg, bu hafta yaptığı görüşmeler-
de Kongre üyelerine ek bütçe talebi-
ni iletti. 

Kaynaklar, Kongre’nin yeni bütçe 
yasası çıkarmaması halinde silah-
lı kuvvetlerin bu yaz operasyonlarını 
finanse edecek bütçeden yoksun kala-
bileceğine işaret etti.

OPERASYONA KAYNAK
Pentagon’un İran ile savaşın yanı 

sıra diğer giderleri karşılamak amacıy-
la 80 milyar dolar ek bütçeye ihtiyacı 
olduğunu öne süren kaynaklar, Kong-
re’den talep edilen bütçenin bir bölü-
münün gemi operasyonları, personel 
maaşları ve mühimmat gibi kalemlere 
ayrılacağını belirtti. 

Kaynaklar, ayrıca, ilerleyen gün-
lerde Kongre’ye, hem Pentagon hem 
de tarım ve afet yardımı gibi savun-
ma dışı alanlar için kapsamlı bir ek 
bütçe talebi sunulmasının beklendiği-
ni aktardı. AA

İFADE ÖZGÜRLÜĞÜNE
AB’DE 17 AY HAPİS!
Yunanistan’ın İskeçe’ye atadığı müftülere itiraz eden Hüseyin Baltacı, Ozan 
Ahmetoğlu, Bahri Belço ve Murat Köse isimli soydaşlarımız cezaya çarptırıldı

RUSYA’NIN kontrolündeki Zaporijya 
Nükleer Güç Santrali’nin (NGS) ulaşım 
binasının, Ukrayna ordusunun insansız 
hava araçlarıyla (İHA) düzenlediği saldı-
rılarda zarar gördüğü bildirildi. Zaporijya 
NGS’nin sosyal medya hesabından yapı-
lan açıklamada, Ukrayna’nın, santraldeki 
ulaşım birimine yönelik en az 14 İHA ile 
saldırı düzenlendiği belirtildi. 

Saldırılardan birinin ulaşım binasın-
daki garaj bölümünde yangına yol açtığı, 
garaj ile bakım alanındaki binalarda da 
hasar oluştuğu bilgisi verildi. Açıklama-
da, devam eden saldırı tehdidi ve ince-
lemelere yönelik kısıtlamalar nedeniy-
le hasarın boyutunun henüz tam olarak 
belirlenemediği ifade edildi. AA

İSRAİL ordusu ateşkese yönelik ihlalleri-
ni sürdürdüğü Gazze Şeridi’nde bir Filis-
tinliyi daha yaraladı. Görgü tanıklarından 
ve sağlık alanındaki kaynaklardan edini-
len bilgiye göre, İsrail ordusu Gazze’nin 
güneyindeki Han Yunus’un doğusun-
da bulunan Beni Süheyla bölgesini hedef 
aldı. İsrail’in işgal ettiği “Sarı Hat”ın 
dışında yer alan bölgeye, İsrail ordusuna 
ait araçlardan açılan ateş sonucu bir Filis-
tinli yaralanırken, İsrail donanması da 
denizden Han Yunus’un batı kesimlerini 
bombaladı.

73 BİN CAN KAYBI
İsrail ordusu, 10 Ekim 2025’te varılan 

ateşkese rağmen Gazze Şeridi’nin fark-
lı bölgelerini neredeyse her gün hedef alı-
yor. Son resmi verilere göre, ateşkesten 
bu yana İsrail’in saldırılarında 1007 kişi 
yaşamını yitirdi, 3 bin 165 kişi yaralan-
dı, enkaz altından ise 784 kişinin cansız 
bedeni çıkarıldı. 

İsrail’in Ekim 2023’ten beri Gazze Şeri-
di’ne düzenlediği saldırılarda ise toplam 
can kaybı 73 bin 18, yaralı sayısı 173 bin 
273 olarak açıklanmıştı. AA

KÜBA Devlet Başkanı Miguel Diaz-Canel, 
Komünist Partisi Merkez Komitesi Ola-
ğanüstü Genel Kurulu’nun kapanışında 
konuşan Diaz-Canel, ülkenin karşı karşı-
ya olduğu zorluklara dikkati çekti. 

Küba’nın “görülmemiş bir emperya-
list kuşatma altında” bulunduğunu öne 
süren Diaz-Canel, “Tüm kahramanlarımız 
kendi dönemlerinde, bugün yeni devrim-
ci neslin karşı karşıya bulunduğu zorluk-
lardan daha ağır ya da en az onlar kadar 
çetin sınavlarla mücadele etti. 

Ancak hepsi bu meydan okumaların 
üstesinden onurla gelerek zafere ulaştı.” 
ifadelerini kullandı. 

Habere göre, Küba hükümeti, ekonomi-
de kapsamlı dönüşüm süreci kapsamında 
ekonomik aktörlerin yönetimi, merkezi 
planlama sistemi, bütçe yapısı ve bele-
diyelerin özerkliğine yönelik reformlar 
hazırlıyor. AA

Ukrayna ordusundan
güç santraline sabotaj

Gazze Şeridi bir kez
daha hedef alındı

Küba Lideri emperyalist 
kuşatmadan dert yandı

Batı Trakya Türk Azınlığı Danışma Kurulu Başkanı ve İskeçe Seçilmiş 
Müftüsü Mustafa Trampa karar sonrası açıklamalarda bulundu. AA

rağmen 18 cinayet daharağmen 18 cinayet daha
Lübnan ile 
aralarında-
ki ateşkesi 
çiğneyen 
ve ABD-
İran mu-
tabakatını 
tanıma-
yan İsrail 
ordusu 
Nebati-
ye’yi hava-
dan bom-
baladı...



TÜRKIYE’DE bölgeler arası 
gelişmişlik farklarını azalt-
mak, rekabet gücünü artır-
mak ve öncelikli yatırım 

alanlarını desteklemek için Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı tarafından 
yürütülen Yerel Kalkınma Hamlesi 
Teşvik Programı ile 81 ilin potan-
siyeli gün yüzüne çıkarılarak ülke-
nin gelişimine katkı sağlanması 
hedefleniyor.

Bölgelerin ekonomik potansi-
yelini harekete geçirmek, üreti-
mini artırmak ve istihdamını güç-
lendirmek hedefiyle uygulamaya 
alınan proje kapsamında 2025 
yılı başvuru sonuçları açıklandı. 
Tarımdan turizme, madencilik-
ten imalat sanayisine kadar çeşit-
li sektörlerde 303 yatırım projesi 
belirlendi. Şehirlerin potansiyeli-
ni harekete geçirecek ve 22 bin 
479 kişilik yeni istihdam sağla-
yacak 185 milyar liralık yatı-
rım planlandı.

Bu kapsamda, büyük çaplı 
yatırımların yanı sıra ekono-
mik açıdan fayda sağlayacak 
projeler öne çıktı.

TARIMDA KATMA DEĞER 
ARTIRILACAK

Karaman, Isparta, Tokat ve 
Adana’da meyve atıklarından 
katma değerli gıda, Amasya’da bit-
kisel ham ve rafine yağ, Ankara’da 
havuçtan beta karoten ve bitkiler-

den katma değerli gıda takviyesi, 
Çankırı’da tuz ham maddesinden 
katma değerli kimyasal ürünlerin 
üretiminin yanı sıra Tokat’ta maya 
üretim tesisi projeleri devreye alı-
nacak.

Bu kapsamda en büyük yatı-
rım ise Ordu’da yapılacak. Burada, 
kakao işleme ve endüstriyel çiko-
lata üretimi kapsamında 3 proje-
nin toplam büyüklüğü 11,7 milyar 
lira. Ordu gibi fındık üretimiyle 
öne çıkan illerden Giresun’da da 
5 çikolata üretim tesisi kurulma-
sı kararlaştırıldı. Bunlar için de 1,2 
milyar lirayı aşan tutarda yatırım 
yapıla-
cak.

Kastamonu’da kenevir işleme 
tesisi kurulacak. Mardin’de ise 
Asya eriştesi “noodle” üretilecek.

Çorum ve Bolu’da likit yumur-
ta ve yumurta tozu üretimi, Bur-
dur’da asgari 1000 yüksek genetik 
kapasiteli entegre damızlık büyük-
baş hayvan yetiştiriciliğinin yanı 
sıra çeşitli süt üretim projeleri 
yapılacak.

RİZE’DE ÇAYIN TANIMI 
DEĞİŞİYOR

Rize’de çay üretiminde çeşitli-
liğe gidiliyor. Bu kapsamda butik 
çay turizm kompleksi kurulması 
için 4 proje seçildi.

Çay atıklarından aktif karbon 
üretimi için de belirlenen proje 
hayata geçirilecek.

Giresun’da ise fındık kabu-
ğu veya çay atıklarından katma 

değerli ürün üretilecek.

NEVŞEHİR’E VERİ MERKEZİ
“Yerel Kalkınma Hamle-

si”nde turizmi canlandıracak 
adımlar da dikkati çekti. Bu 
kapsamda Nevşehir’de sıcak 
hava balonu ve aksamları üre-
timinin yanı sıra veri merke-

zi (kaya oyma) projelerine yatı-
rım yapılacak.Kapadokya’daki 

kayadan oyma doğal soğuk hava 
depolarının, Ahiler Kalkınma 
Ajansı (AHİKA) tarafından hazır-
lanan çalışmayla enerji verimliliği 

ve güvenlik avantajları nedeniyle 
veri merkezlerine dönüştürülmesi 
planlanıyor. Nevşehir’de kurulacak 
veri merkezinin yatırım ve işlet-
me maliyetinin İstanbul ve Anka-
ra’ya kıyasla yüzde 45 düşük mali-
yetli olması öngörülüyor. Düzce, 
Rize ve Artvin’de ise doğa temel-
li turizm merkezi yatırımları dev-
reye alınacak. İstanbul’da nitelikli 
kültür endüstrileri yatırımları kap-
samında 5 proje öne çıktı. Bu pro-
jelerin toplam yatırım tutarı 13,3 
milyar lirayı buluyor.

YIKINTILARDAN EKONOMİ 
DOĞACAK

Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerden en çok etkilenen iller-
den Hatay’da yıkıntı atıklarının 
geri kazanımı için 4 proje haya-
ta geçirilecek. Bunlar için 1 milyar 
lirayı aşkın yatırım öngörüldü.

Kahramanmaraş’ta aktive edil-
miş kalsine kil üretimi ve bakalit 
ham maddesi imalatı, Gaziantep’te 
orta ve yüksek teknolojili tekstil 
makineleri ile rejenere iplik üreti-
mi yatırımları ön plana çıktı.

Adıyaman’da entegre mermer 
işleme tesisi, Adana’da teknolojik 
tarım makineleri üretimi, tornala-
ma ve frezeleme için kesici uç üre-
timi, Elazığ’da mermer atıkların-
dan mikronize ürünlerin üretimi 
yapılacak. Osmaniye’de ise yer fıs-
tığı işleme tesisi kurulacak. AA
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303 PROJE 
KALKINMANIN 
ANAHTARI 
OLACAK

KASIM ayında Antalya’da düzenle-
necek COP31 öncesinde Londra İklim 
Eylemi Haftası ile Türkiye’nin iklim 
gündemi arasında sıfır atık köprüsü 
kuruluyor ve sıfır atık bu yıl ilk kez 
Londra’daki etkinliğin ana gündem 
maddeleri arasında yer alıyor.

22-28 Haziran tarihlerinde gerçek-
leştirilecek Londra İklim Eylem Haf-
tası’nda şehrin farklı noktalarında bir 
dizi program düzenlenecek. Bu kap-
samda kurulacak Sıfır Atık Merkezi de 
döngüsel ekonomi ilkelerinin somut 
iklim eylemine nasıl dönüştürülebile-
ceğini ele almak ve Londra’dan Antal-
ya’ya uzanan somut uygulama yolları 
oluşturmak amacıyla politika yapıcılar, 
iş dünyası ve birçok kesimi bir araya 
getirecek.

Bu yıl 8’incisi düzenlenen Lond-
ra İklim Eylemi Haftası’nın temelle-
rini atan ve sekretaryasına ev sahip-
liği yapan iklim düşünce kuruluşu 
E3G’nin Kurucu Direktörü ve Üst 
Yöneticisi (CEO) Nick Mabey, Antal-
ya’da yapılacak Birleşmiş Milletler 
(BM) İklim Değişikliği Çerçeve Sözleş-
mesi 31. Taraflar Konferansı (COP31) 

ve iklim değişikliğiyle küresel mücade-
leye ilişkin AA muhabirine değerlen-
dirmelerde bulundu.

İŞBİRLİĞİNİN GELİŞTİĞİNİ 
GÖSTERME AMACI

Londra İklim Eylemi Haftası’nda bu 
yıl iki temel odak noktası bulunduğu-
nu dile getiren Mabey, ilkinin jeopo-
litik gerilimlere rağmen uluslararası 
işbirliğinin nasıl geliştiğini ve büyüdü-
ğünü göstermek olduğunu söyledi.

Mabey, bunun için BM Genel Sekre-
teri Antonio Guterres’in yanı sıra daha 
önceki COP başkanları ve birçok ulus-
lararası kuruluştan temsilci ve 25 ülke-
den liderler ile bakanları bir araya 
getirdiklerini, hafta boyunca uluslara-
rası işbirliğini güçlendirmeye odakla-
nılacağını anlattı.

İkinci önemli konunun ise İngiltere 
ve Avrupa’nın iklim eylemi kapsamın-
da dönüşümü yönlendirme kapasitesi-
ne ilişkin güven inşa etmek olduğunu 
kaydeden Mabey, bu yıl temiz enerji 
teknolojileri ve yapay zeka konusunda 
önemli değerler yaratılabileceğini gös-
termeye çalışacaklarını aktardı. AA

Türkiye ve İngiltere 
arasında ‘sıfır atık’ 
köprüsü kuruldu

Kocaeli’de akü geri dönüşüm 
tesisi, GMT levha üretimi ve rulman 
üretim tesisi yapılması öngörüldü. 
Kütahya’da endüstriyel akü yatırımı 
yapılacak.

Konya’da mermi üretim tesisi, 
MIM teknolojisiyle askeri silah par-
çaları ve soğuk dövme namlu üreti-
mi, Samsun ve Kırıkkale’de ise silah 
ve silah parçaları üretimi gerçekleş-
tirilecek.

Ayrıca, Konya’da raylı taşımacılık 
için demir yolu araçlarına ait parça-
ların üretimi planlanıyor.

İzmir’de ise yüzen deniz üstü rüz-
gar türbini platformu üretim tesi-
si devreye alınacak. Projede yatırım 
tutarı 21 milyar lirayı geçiyor.

Manisa’da elektronik kart ve 
modülleri üretimi, modern jeoter-
mal sera kurulumu, teknolojik tarım 
makineleri üretimi ve zeytin atıkla-
rından katma değerli ürün üretimi 
yatırımı yapılacak.

Aksaray’da motosiklet, moped ve 
motorlu bisiklet üretimi öne çıktı. 
Bu kapsamda 4 projenin toplam 
yatırım tutarı 4,8 milyar lirayı buldu.

Hakkari’de 4 milyar lira yatırım-
la 2 çinko ve kurşun izabe tesisi, Şır-
nak’ta da 1,1 milyar lira yatırımla 
asfaltitin gazlaştırılmasına yönelik 
tesis kurulacak. AA

KONYA’DA MERMİ 
ÜRETİM TESİSİ

Türkiye kruvaziyer 
turizminde zirvede
Konaklama, yeme içme ve eğlence hizmetlerini bir arada sunan kruvaziyer gemi-
leri, yılın ilk 5 ayında Türkiye’ye 455 bin 580 turist taşıdı. Liman kentlerine ekono-
mik katkı sağlayan sektör, geçen yılın aynı dönemine göre yolcu sayısını artırdı.

“Yerel Kalkınma Hamlesi” kapsamında ilk projeler belli olurken Mardin’de “nood-
le”dan Nevşehir’de kaya oyma veri merkezine, Rize’de çay atıklarından aktif karbon 
üretiminden Ordu’da endüstriyel çikolataya kadar illere özgü yatırımlar dikkati çekti.

2025 yılı başvurularının ardından 
gözler bu yıla ilişkin projelere çevrildi.
Programın geçen ay sona eren ikinci çağ-

rısına 1156 başvuru geldi. Toplam 453 milyar 
liralık asgari yatırım tutarına sahip başvurular 

değerlendirilerek kamuoyuna açıklanacak.
Program kapsamında söz konusu yatırım-

lar için vergi indirimi, sigorta primi deste-
ği, faiz veya kar payı desteği, yatırım yeri 
tahsisi ve gümrük vergisi muafiyeti gibi 
çeşitli teşvikler sunulacak. Destekle-
rin kapsamı yatırımın büyüklüğüne, 

sektörüne ve bölgesel önce-
liklere göre değişebili-

yor. AA

2026 
ÇAĞRISINA 

1156 BAŞVURU

GENIŞ iç mekanlara sahip kru-
vaziyerler, genellikle lüks tatil 
ve seyahat amacıyla kullanılıyor. 
Konforlu ve çeşitli eğlence seçe-
nekleri sunan bu tür yolcu gemi-
lerinde geniş yemek salonları, 
eğlence alanları, havuzlar, spa 
tesisleri, çeşitli aktivite alanla-
rı bulunuyor, karadaki 5 yıldızlı 
otellerden geri kalmıyor.

Denizcilik Genel Müdürlü-
ğü verilerinden derlenen bilgi-
ye göre, geçen yıl limanlara gelen 
1375 kruvaziyer gemisiyle 2 mil-
yon 138 bin 136 yolcu ağırlayan 
ve son yılların en yüksek rakam-
larına ulaşan Türkiye, kruvaziyer 
turizminde yakaladığı ivmeyi bu 
yıl da sürdürdü.

Misafirlerine deniz üzerinde 
konaklama, yeme içme ve eğlen-
ceyi bir arada sunan, liman kent-
lerinde oluşturduğu harcamalarla 
yerel ekonomiye katkı sağlayan 
kruvaziyer turizmi kapsamında 
yılın ilk 5 ayında Türk limanları-
na 324 gemi yanaşırken, 455 bin 
580 yolcu ağırlandı.

Geçen yılın aynı dönemin-
de 317 kruvaziyer gemisiyle 438 
bin 536 yolcu ağırlayan Türkiye, 
böylece ilk 5 ayda gemi sayısın-
da yüzde 2,2, yolcu sayısında ise 
yüzde 3,9 artış kaydetti.

“KRUVAZİYER TURİZMİNDE 
CİDDİ YÜKSELME 
ÖNGÖRÜLÜYOR”

Ocakta 28 bin 625 olan yolcu 
sayısı mayısta 257 bin 897’ye 
yükseldi. Yılın ilk 5 ayında ağır-
lanan toplam yolcuların yaklaşık 
yüzde 57’si mayıs ayında liman-
lara geldi.

Kruvaziyer firması Selectum 
Blu Cruises Genel Müdürü Nilda 
Türe, Türkiye’nin geçen yıl kru-
vaziyer turizminde salgın öncesi 
seviyelerini yakalayarak geçtiği-
ni hatırlattı.

Kruvaziyer sektörünün 2025’te 
keyifli bir yıl geçirdiğini hatır-
latan Türe, “Bu sene geçen yılın 
üzerine yüzde 5 eklenecek gibi 
görünüyor. Talep var. Bütün 
gemiler oldukça yoğun bir şekilde 
bizim limanlarımıza talep gösteri-
yor. Özellikle Kuşadası ve Efes ile 
Meryem Ana’nın kattığı bir artı ile 
birlikte her geçen sene çok ciddi 
paxlar (yolcu) üretiyor. Dolayısıy-
la kruvaziyerde çok ciddi bir yük-
selme öngörüyoruz.” dedi.

Avrupa’daki turistlerinin önce-
likli tercihleri arasında kruvazi-
yer seyahatlerinin bulunduğunu 
aktaran Türe, şunları kaydet-
ti:  “Otel sektöründe büyüme-
ler yüzde 3-4 beklenirken, mese-

la Türkiye’de bu sene, kruvaziyer 
turizminde yüzde 11 artış bek-
leniyor. Bu anlamda baktığınız-
da kruvaziyer güzel bir alternatif, 
bir tek valizle çok fazla destinas-
yonu bir anda gezebiliyorsunuz. 
Yorulmadan pek çok ülkeyi aynı 
anda görebiliyorsunuz. Kruva-
ziyer turizmi misafirlere aslında 
artı sağlıyor. Eskiden kruvaziyer 
seyahatleri çok pahalı olduğu ve 
belirli bir yaş gerektirdiği düşü-
nülüyordu. Ama bu yeni sistem-
ler, yeni pazarlama teknikleri 
misafir portföyünde bir genişle-
me yarattı. Yaş sınırı 36-45 arası-
na düştü. Çocuklu misafirler de 
kruvaziyer gemisine binebilecek-
lerini fark ettiler. Bunun için çok 
büyük artısı olduğunu düşünü-
yorum. Pazarlama teknikleriyle 
pazar büyüyor, bunun da önüne 
geçilemiyor. Fiyatlar da eskiye 
oranla ucuzladı. Bu da gittikçe 
pazarı büyütüyor.” AA
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YAPAY ZEKA TEKNOLOJILERI

EKOSISTEMI 
GÜÇLENDIRECEK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
açıklanan 2026-2030 dönemi Türkiye Yapay Zeka 
Eylem Planı’nın ardından TÜBİTAK da bu alandaki 
teknolojileri ürüne dönüştürecek ve ekosistemi 
güçlendirecek yeni projeler için çağrıya çıktı.

TÜRKIYE genelinde elektrikli araç 
şarj soket sayısı, mayısta önceki aya 
göre yüzde 2,71 artarak 44 bin 175’e 
yükseldi.

Düzenleme Kurumunun Mayıs 
2026 dönemine ilişkin “Şarj Hizmeti 
Piyasası Aylık İstatistikleri” raporuna 
göre, şarj istasyonlarının toplam kuru-
lu gücü geçen ay önceki aya kıyasla 
yüzde 3,55 artışla 3 bin 412 megava-
ta çıktı.

Mayısta şarj istasyonlarının top-
lam elektrik tüketimi 76 milyon 973 
bin 976 kilovatsaat olarak gerçekleş-
ti. Bunun yüzde 42,04’üne denk gelen 
32 milyon 358 bin 941 kilovatsaatlik 
kısmı yeşil şarj istasyonlarından kar-
şılanırken 44 milyon 615 bin 35 kilo-
vatsaatlik tüketim diğer istasyonlar-
dan sağlandı.

Yenilenebilir kaynaklardan üretimi 
belgeleyen Yenilenebilir Enerji Kay-
nak Garanti Sertifikası’na (YEK-G) 
sahip yeşil şarj istasyonları, elektrik-
li araçların karbon ayak izinin azaltıl-
ması ve temiz enerji kullanımının teş-
vik edilmesinde önemli rol oynuyor.

İSTANBUL TÜKETİMDE 
İLK SIRADA

Mayıs ayında elektrikli araç şarj 
tüketiminde ilk sırayı 19 bin 514 
megavatsaatle İstanbul aldı. İstanbul’u 
9 bin 972 megavatsaatle Ankara ve 4 
bin 410 megavatsaatle İzmir takip etti.

Nisan ayında 43 bin 9 olan toplam 
şarj soket sayısı mayısta 44 bin 175’e 
yükseldi. Bu dönemde AC şarj soket 
sayısı 25 bin 634’e, DC şarj soket sayı-
sı da 19 bin 541’e ulaştı.

Öte yandan, nisanda 427 bin 486 
olan elektrikli araç sayısı mayısta 440 
bin 327’ye yükseldi. AA

Şarj soket 
sayısı  mayısta 
44 bini aştı

Savunma sanayisi 
İSO 500 listesinde 
yükselişini sürdürdü
Türk savunma ve havacılık sanayisi şirketleri, İstanbul Sanayi Odası (İSO) 
tarafından açıklanan 2025 yılında Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 
araştırmasında üretimden net satışlarıyla üst sıralardaki ağırlığını artırdı.

BAKAN Kacır, Türkiye’den 26 tekno-
loji girişimini “VivaTech 2026” fuarına 
getirdiklerini belirterek, “Bu girişimleri-
mizden 14’ü, Turcorn 100 programında 
geleceğin milyar dolar değeri aşan Türk 
teknoloji girişimlerine aday olan şir-
ketlerimiz.” dedi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye’nin teknoloji, 
inovasyon ve yatırım ekosistemini ulus-
lararası paydaşlarla buluşturan, “Viva-
Tech 2026” 20 Haziran’a kadar ziyaret-
çilerini ağırlayacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi, Avrupa’nın en büyük teknoloji ve 
girişimcilik etkinliklerinden olan fuara 
Türkiye pavilyonu ile katıldı. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Türkiye’den 26 teknoloji girişiminin yer 
aldığı fuarda, Bakanlığın standını ziya-
ret etti ve açıklamalarda bulundu.

Teknoloji girişimlerinin dünya sah-
nesine çıkma yolculuğuna eşlik ettikle-
rini belirten Kacır, “Fransa’da VivaTech 
teknoloji zirvesindeyiz. Burası, dün-
yanın dört bir yanından teknoloji giri-
şimlerinin buluştuğu ve yatırımcılarla 
bir araya geldiği bir platform. Türki-
ye’den 26 teknoloji girişimimizi getir-
dik. Bu girişimlerimizden 14’ü Turcorn 
100 programında geleceğin milyar dolar 
değeri aşan Türk teknoloji girişimleri-
ne aday olan şirketlerimiz.” ifadelerini 
kullandı.

Kacır, girişimcilerin, fuar kapsamın-
da sunumlar yaptığına da değinerek, 
şunları kaydetti: “Yatırımcılara ürünle-

rini, hizmetlerini tanıtıyorlar. Hem ken-
dilerinin hem de Türkiye’nin milli tek-
noloji hamlesinin dünya çapındaki 
bilinirliğine güçlü bir katkı sunuyorlar. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı olarak, 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisimizle, Turcorn 100 programı kap-
samında, Türkiye’nin teknoloji girişim-
lerinin uluslararası platformlara katılı-
mını destekliyoruz.”

“13 BİNDEN FAZLA TEKNOLOJİ 
GİRİŞİMİMİZ VAR”

Türkiye’nin Milli Teknoloji Hamlesi 
ile dev bir AR-GE ve inovasyon ekosis-
temi inşa ettiğine dikkati çeken Kacır, 
şu değerlendirmede bulundu: “114 tek-
noparkımızda 13 binden fazla teknolo-
ji girişimimiz var. Bu girişimlerin 3 bine 
yakını henüz yeni doğmuş ve başlangıç 
aşamasında olan şirketler. Hedefimiz, 
Türkiye’den 100 bin teknoloji girişimi-
nin 2030 yılına dek kurulmuş olması 
ve Turcorn’larımızın yani milyar dolar 
değeri aşan Türk teknoloji girişimleri-
nin değerlemesinin 100 milyar dolara 
erişmesi.”

Kacır, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde milli teknoloji 
hamlesini gerçekleştirmeyi sürdürecek-
lerine işaret ederek, “Her alanda kendi 
imkanlarıyla, kendi evlatlarıyla, kendi 
yerli ve milli teknoloji ürün ve hizmet-
lerini geliştiren ve rekabetçi şekilde 
dünyaya sunabilen bir ülke olma iddi-
asını güçlendirmeye devam edeceğiz.” 
ifadesini kullandı. AA

Türkiye’nin 26 girişimi 
Fransa’da görücüye çıktı

TÜBİTAK’TAN edinilen 
bilgiye göre ilk kez 2022 
yılında açılan “Yapay Zeka 
Ekosistem Çağrısı”nın 2026 

yılı başvuruları başladı.
Programla Türkiye’de yerleşik 

ve proje sonuçlarını ülkede uygula-
mayı taahhüt eden şirketlerin geliş-
tirdiği yapay zeka teknolojilerinin, 
firmaların gereksinimleri doğrul-
tusunda ürüne ya da uygulanabilir 
çözümlere dönüştürülmesi hedef-
leniyor. Bu kapsamda ihtiyaç sahi-
bi şirketlerin, teknoloji sağlayı-
cı firmalar, üniversite veya kamu 
araştırma merkezleri ile TÜBİTAK 
Yapay Zeka Enstitüsünün (YZE) 
yer aldığı konsorsiyumlarla destek-
lenmesi amaçlanıyor.

YZE, bu kapsamda geliştirilen 
çözümlerin temel entegrasyonun-
dan ve oluşan bilgi birikiminin 
ekosisteme hızlı şekilde aktarılma-
sından sorumlu olacak. YZE altın-
daki iş analiz birimleri ve transfer 
laboratuvarları, her bir proje sonu-
cunda kazanılan bilgi birikiminin 
ekosistemdeki diğer şirketlere ve 
sektörlere aktarımında görev ala-
cak.

İş analiz birimleri, benzer proje-
lerden elde edilen kazanımları ve 
öğrenilmiş dersleri projeler arasın-
da yaygınlaştırabilecek. Transfer 
laboratuvarları, projeler sonucunda 
YZE’ye aktarılan bilgi birikimleri 
ile genelleştirilmiş çözümler kata-
loğu, anonimleştirilmiş kullanım 
senaryoları veri tabanı, öğrenilmiş 
dersler ve iletişim platformu, tek-

rar kullanılabilir yazılım kütüpha-
neleri gibi yardımcı araçlar gelişti-
rebilecek ve bunları Türkiye yapay 
zeka ekosisteminin gelişimi için 
kullandırabilecek.

PROGRAM HEDEFLERİ
Programın “Türkiye Yapay Zeka 

Ekosistemi”ni harekete geçire-
cek bir katalizör görevi üstlenme-
si ve farklı açılardan katkı sağlama-
sı bekleniyor.

Öncelikle, sanayinin ihtiyaç 
duyduğu yapay zeka çözümlerinin 
teknoloji sağlayıcısı şirketler tara-
fından geliştirilmesi, halihazırda 
üniversite/kamu araştırma merkez-
lerinde yerleşmiş yapay zeka ala-
nındaki bilgi birikiminin şirketlere 
aktarılması ve yapay zeka ekosiste-
mi kapsamında benzer çözümlere 
ihtiyaç duyan şirketlere, gerçekleş-
tirilen çözüm hakkında farkındalık 
oluşturulması planlanıyor.

Yapay zeka ekosistemindeki 
KOBİ ve girişimci kurumların des-
teklenmesi, ekosistemdeki aktörle-
rin aktif işbirliği modeline yönlen-
dirilmesi, ihtiyaç sahibi şirketlere 
yapay zeka alanındaki deneyimin 
ve bilgi birikiminin, teknoloji sağ-
layıcı firmalarca ve YZE aracılı-
ğıyla sürekli olarak aktarılmasının 
sağlanması ve bu alanda araştırma-
cı insan kaynağının yetiştirilmesi 
de hedefler arasında yer alıyor.

DESTEKLENECEK PROJELER
Çağrı kapsamında, akıllı üretim 

sistemleri, gıda, tarım ve hayvan-
cılık, finans teknolojileri, e-tica-
ret, iklim değişikliğiyle mücadele 
ve eğitim gibi öncelikli alanlarda 
yapay zeka çözümleri desteklene-
cek.

Geliştirilecek projelerle sanayide 
verimlilik, kalite, maliyet optimi-
zasyonu ve üretim planlamasının 
iyileştirilmesi, gıda arzı ve güven-
liğinin desteklenmesi, finans ve 
e-ticaret sektörlerinde gerçek saha 
problemlerine çözüm üretilmesi 
amaçlanıyor.

İklim değişikliğinin etkileri-
ni azaltacak, enerji verimliliğini 
artıracak, karbon ve su ayak izini 
düşürecek yapay zeka uygulama-
ları ile eğitimde kişiselleştirilmiş 
öğrenme, veri temelli planlama ve 
sürekli iyileşme sağlayacak akıllı 
eğitim teknolojilerinin de geliştiril-
mesi öngörülüyor.

PROJE BÜTÇESİ VE 
DESTEKLEME ORANLARI

Başvuru öncesinde projelerin 
tematik alanlara uygunluğu ve kon-
sorsiyum yapısı için TÜBİTAK 
YZE ile görüşme yapılacak. Görüş-
mede ele alınan proje kurgusu, 
geliştirilecek çözüm ve ekosiste-
me katkılar Niyet Beyan Formu’na 
işlenerek Enstitüye sunulacak.

Projeler, teknolojik düzey ve 
yenilikçilik, yapılabilirlik ve etki 
olmak üzere üç temel başlıkta 
değerlendirilecek. Değerlendirme-
de projenin endüstriyel AR-GE içe-
riği, teknoloji seviyesi, yenilikçi 

yönü, proje planı, kuruluş altyapı-
sının uygunluğu ve çıktıların eko-
nomik yarara ya da ulusal kazanı-
ma dönüşme potansiyeli dikkate 
alınacak.

Başvurulan projelerin bütçesi, 
genel gider, proje teşvik ikramiye-
si ve kurum hissesi hariç en fazla 
10 milyon lira olacak. Proje süre-
si toplamda 24 ayı aşamayacak ve 
destek süresi tamamlanan proje-
lerin ticarileşme aşamaları, proje 
sözleşmesinde açıklanacak süreç 
çerçevesinde izlenecek.

Program kapsamında teknoloji 
sağlayıcı şirketlerin personel, seya-
hat, danışmanlık, hizmet alımı, 
alet-teçhizat, yazılım, yayın alımı 
ile malzeme ve sarf giderleri des-
teklenirken üniversite ve araştırma 
merkezlerinin de personel, bursi-
yer, seyahat, danışmanlık, hiz-
met alımı, alet-teçhizat, yazılım ve 
yayın alımı giderleri için destek 
sağlanacak.

Projeler, dönem raporların-
da kabul edilen harcama tutarları 
üzerinden belirlenen destek oran-
larıyla desteklenecek. Kamu ida-
releri, özel bütçeli idareler, vakıf 
üniversiteleri, eğitim ve araştır-
ma hastaneleri ile kamu araştırma 
merkez ve enstitüleri için destek 
oranı yüzde 100 olarak uygulana-
cak. Ancak bu kuruluşların toplam 
bütçesi önerilen proje bütçesinin 
yüzde 25’ini geçemeyecek.

Kuruluş bazlı ön kayıt için son 
tarih 14 Eylül, kapanış tarihi ise 18 
Eylül olarak belirlendi. AA

TÜRK Havacılık ve Uzay Sana-
yii (TUSAŞ), ASELSAN, ROKET-
SAN ve HAVELSAN gibi sek-
törün “amiral gemilerinin” 
yükselişi dikkati çekti. Savun-
ma ve havacılık sanayisinin önde 
gelen şirketleri, üretim hacimle-
ri ve net satış performanslarıy-
la Türkiye sanayisinin en büyük 
kuruluşları arasında daha güçlü 
yer aldı.

Savunma sanayisi şirketlerinin 
ilk sıralardaki görünümü, sek-
törün yalnızca teknoloji geliştir-
me ve ihracat kabiliyetiyle değil, 
üretimden satış büyüklüğüyle de 
Türkiye sanayisi içindeki ağırlı-
ğını artırdığını ortaya koydu.

TUSAŞ, listede 4 basamak 
yükselerek 7’nci sıraya çıktı. Şir-
ketin üretimden net satışları 140 
milyar 894 milyon 845 bin 580 
lira oldu. Böylece TUSAŞ, savun-
ma ve havacılık sanayisinin İSO 
500’de en üst sırada yer alan şir-
keti konumunu güçlendirdi.

ASELSAN da listedeki yükse-
lişini sürdürdü. Şirket, 8 basa-
mak çıkarak 9’uncu sıraya yer-
leşti. ASELSAN’ın üretimden net 
satışları 130 milyar 249 milyon 
849 bin 498 lira olarak kayıtla-
ra geçti.

Listeye bu yıl giren ARCA 
Savunma ise 12’nci sıradan güçlü 
bir başlangıç yaptı. Şirketin üre-
timden net satışları 115 milyar 
739 milyon 672 bin 767 lira oldu. 
ARCA Savunma’nın listeye bu 
şekilde yaptığı giriş, savunma 
sanayisinde mühimmat ve üretim 
kapasitesi tarafındaki büyümenin 
listeye yansıması olarak değer-
lendirildi.

ROKETSAN, 13 basamak yük-
selerek 22’nci sıraya çıktı. Şir-
ketin üretimden net satışları 81 
milyar 373 milyon 874 bin 590 
lira oldu.

Savunma sanayisinin kara 
araçları tarafındaki önemli tem-
silcilerinden Otokar, 14 basamak 
yükselerek 45’inci sıraya yerleş-
ti. Şirketin üretimden net satışla-
rı 45 milyar 515 milyon 107 bin 
443 lira oldu.

Makine ve Kimya Endüstrisi 
AŞ de listede dikkat çeken yük-
selişlerden birine imza attı. MKE, 
52 basamak çıkarak 57’nci sıra-
ya yükseldi. Kuruluşun üretim-
den net satışları 34 milyar 971 
milyon 47 bin 985 lira olarak ger-
çekleşti.

Havacılık motorları alanında 
faaliyet gösteren TEI, 21 basamak 
yükselerek 104’üncü sıraya çıktı. 
Şirketin üretimden net satışları 
23 milyar 55 milyon 615 bin 653 
lira oldu. AA

Askeri kara araçları ve tica-
ri araç üretimiyle öne çıkan BMC 
Otomotiv, listede 170’inci sıra-
da yer aldı. Şirketin üretimden 
net satışları 15 milyar 552 mil-
yon 25 bin 879 lira olarak kayıt-
lara geçti.

Nurol Makina, listedeki en 
güçlü yükselişlerden birini kay-
detti. Şirket, 177 basamak bir-
den yükselerek 270’inci sıraya 
yerleşti. Nurol Makina’nın üre-
timden net satışları 9 milyar 747 
milyon 345 bin 717 lira oldu.

Havacılık sanayisinin önemli 
alt yüklenicilerinden Alp Havacı-
lık, 94 basamak çıkarak 329’uncu 
sırada yer aldı. Şirketin üre-
timden net satışları 8 milyar 
154 milyon 721 bin 991 lira ola-
rak gerçekleşti. Samsun Yurt 
Savunma Sanayii, CANiK marka-
sıyla listede 398’inci sırada yer 
aldı. Şirket, 6 milyar 821 milyon 
912 bin 587 liralık üretimden net 
satış gerçekleştirdi. AA

NUROL MAKİNA 177 
BASAMAK YÜKSELDİ
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BOĞAZIÇI Kültür Sanat Vakfı tara-
fından bu yıl 14. kez gerçekleşti-
rilen Boğaziçi Film Festivali, 8-15 
Kasım’da gerçekleşecek. Vakıf-
tan yapılan açıklamaya göre, Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel 
Müdürlüğü’nün desteğiyle düzenle-
nen festival, 2013’ten bu yana sinema 
tutkunlarını bir araya getiriyor. Kurul-
duğu günden bu yana genç sinemacı-
ları destekleyen, yeni hikayelere alan 
açan ve uluslararası sinema dünyasıy-
la güçlü bağlar kuran festival, zengin 
bir programı sinemaseverlerin beğe-
nisine sunacak. Film gösterimlerinin 
yanı sıra söyleşiler, atölyeler ve özel 
etkinlikler festival kapsamında ger-
çekleşecek. Festivale ilişkin tüm geliş-
melere ve güncel haberlere “www.
bogazicifilmfestivali.com” ve festiva-
lin resmi sosyal medya hesapları üze-
rinden erişilebiliyor. AA

Boğaziçi Film 
Festivali 14. yılında 
sinemaseverlerle 
yine buluşuyor

TÜRKIYEM… TUVALE 
TAŞIYAN RESSAM: 

NURİ İYEM
Anadolu insanını, göçü, kentleşmeyi ve toplumsal değişi-Anadolu insanını, göçü, kentleşmeyi ve toplumsal değişi-
mi tuvaline yansıtan sanatçı özellikle kadın portreleriyle mi tuvaline yansıtan sanatçı özellikle kadın portreleriyle 
Türk resim tarihinin en tanınan isimlerinden biri oldu.Türk resim tarihinin en tanınan isimlerinden biri oldu.

TÜRK Tarih Kurumu (TTK), 
tarihçilerin duayeni Prof. Dr. 
Halil İnalcık’ın vefatının 10. yılı 
dolayısıyla “Tarihçilerin Kutbu 
Prof. Dr. Halil İnalcık’ı Anma 
Paneli” düzenledi.

TTK Konferans Salonu’ndaki 
panel, merhum tarihçi Prof. Dr. 
İlber Ortaylı’nın, hocası İnalcık 
ile yaptığı konuşmalar ve röpor-
tajların yer aldığı videonun gös-
terimiyle başladı.

Panelin açılışında konuşan 
TTK Başkanı Prof. Dr. Yüksel 
Özgen, Halil İnalcık’ın yalnızca 
Türkiye’de değil, dünya tarihçi-
liğinde de önemli izler bıraktığı-
nı söyledi.

İnalcık’ın çalışmalarının 
önemli bir bölümünün TTK 
yayınları arasında yer aldığını, 
tarihçinin, kurumun faaliyetle-
rine uzun yıllar katkı sunduğu-

nu belirten Özgen, “Hocamıza 
duyduğumuz vefanın bir gere-
ği olarak bugün burada bu anma 
toplantısını düzenlemek iste-
dik. Hocamızı rahmetle anıyo-
ruz.” dedi.

DERİN İZLER BIRAKTI
İstanbul Medipol Üniversitesi 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet 
İpşirli, Halil İnalcık’ın yalnızca 
eserleriyle değil, akademik kişi-
liği ve yetiştirdiği öğrenciler-
le de tarihçilik üzerinde derin 
izler bıraktığını söyledi.

Öğrencilik yıllarından itiba-
ren İnalcık’ın eserlerini takip 
ettiğini anlatan İpşirli, duayen 
tarihçinin Osmanlı tarihine iliş-
kin çalışmalarının bugün de 
araştırmacılar için temel başvu-
ru kaynakları arasında yer aldı-
ğını kaydetti. AA

Duayen Duayen 
tarihçi tarihçi 
Prof. Prof. 
Dr. Halil Dr. Halil 
İnalcık İnalcık 
anıldıanıldı

TOPLUMCU-gerçekçi akı-
mın önde gelen isimlerin-
den ressam Nuri İyem’in 
vefatının ardından 21 yıl 

geçti. Yaptığı resimleri gösterdiği, 
dönemin akademi hocası Nazmi 
Ziya Güran, İyem’e, bugünkü adı 
Mimar Sinan Güzel Sanatlar Üni-
versitesi olan Güzel Sanatlar Aka-
demisi’ne kabul edilebileceğini 
söyledi.

Güran’ın desteğiyle 1933’te aka-
demiye başlayan sanatçı, ilk yılını 
Güran’ın atölyesinde tamamladı. 
Sanatçı Güran, İyem’in resim yete-
neğine kalıcı değerler kattı.

Usta sanatçı, akademideyken 
İbrahim Çallı ve Hikmet Onat atöl-
yelerinde de çalıştı. Akademinin 
orta bölümünden Ragıp Gökcan’la 
birinciliği paylaşarak mezun olan 
sanatçı, İkinci Dünya Savaşı’ndan 
hemen önce 1938’de asteğmen ola-
rak Trakya’ya gitti.

Nuri İyem, askerlik görevinin 
ardından Giresun’a resim öğretme-
ni olarak atandı. Bu sırada İstanbul 
Devlet Güzel Sanatlar Akademisi-

nin yüksek bölümü de açıldı. Lise 
kısmına ilaveten akademiyi daha 
da geliştirerek orta ve yüksek dev-
reli bir sanat eğitim kurumu hali-
ne getirildi.

Avrupa’da tanınmış usta sanat-
çıların eğitim kadrosuna getirildi-
ği akademinin yüksek bölümünde 
de 4 yıl eğitim gören İyem, Fran-
sız ressam Leopold Levy’in yanı 
sıra estetik derslerini daha sonraki 
yıllarda yakın dostu olacak Ahmet 
Hamdi Tanpınar’dan aldı.

Usta ressam, akademide yüksek 
resim bölümünden 1944’te “Nal-
bant” adlı çalışmasıyla ikinci kez 
birincilikle mezun oldu ve oku-
lun ilk birincisi olma unvanını da 
elde etti.

İLK ÖZEL RESİM 
DERSHANESİNİ KURDU

Türkiye’nin ilk özel resim ders-
hanesini Beyoğlu’nda Fethi Kara-
kaş ve Ferruh Başağa ile kuran 
İyem’in öğrencileri ilerleyen yıllar-
da “Tavan Arası Ressamları” adlı 
grubu kurdu.

“Yeniler”in ikinci sergisi 
1942’de yine Beyoğlu’nda, üçün-
cüsü ise Eminönü Halkevinde 
sanatseverlerin beğenisine sunul-
du. Grubun toplumsal konuları 
irdeleyen sergileri 1950’ye kadar 
sürdü.

Sanatçı, bir süre Resim-Heykel 
Müzesi’nde Halil Dikmen’in yar-
dımcısı olarak çalıştı. 1946’da ilk 
kişisel sergisini, Beyoğlu’nda bir 
mobilya mağazasında açan İyem, 
Ankara, İstanbul ve İzmir’de duvar 
resimleri yaptı.

Türkiye’deki toplumsal, siyasi 
ve kültürel değişime tanıklık eden 
ve Türk sanatında yeri doldura-
mayacak eserlere imza atan İyem, 
akademiden mezun olurken yaptı-
ğı “Nalbant” adlı tabloda yer alan 
bazı semboller nedeniyle yaklaşık 
iki yıl cezaevinde kaldı.

Usta ressam, 1950’den sonra 
yöneldiği soyut resim anlayışını 
1960’lı yıllarda bırakarak, köyden 
kente göç eden insanları, gecekon-
du yaşamından sahneleri ve genç 
kadın portrelerini resmetti. AA

AKYILDIZ ile kadınlardan oluşan 
orkestra ve vokal grubu, Bir Vesile 
Derneği tarafından AKM’de düzenle-
nen programda müzikseverlerle buluş-
tu. Sadece kadınlara özel gerçekleştiri-
len konserde, solist Akyıldız’a Kadın 
Sanat Okulu’ndan 100 kadının oluş-
turduğu koro eşlik etti.

Konserin açılışını “Labour” parça-
sıyla yapan Akyıldız, “Bu anı yıllardır 
bekliyoruz. Bizim için bugün çok duy-

gulu, muhteşem bir an. Ayaklarınıza 
sağlık.” ifadelerini kullandı.

Akyıldız, yaklaşık 10 yıl önce 
İstanbul’da kadınlara özel konserle-
re başladıklarını belirterek, “İlk başta 
bir avuç insanken, 100 kişiye konser 
verirken, şimdi sizlerin bu işi sahip-
lenmesiyle bugün AKM’de 2 bin kişi-
lik salonu doldurduk. Herkese çok 
teşekkür ederiz. Bizden korkan, önü-
müzü kapamaya çalışan, arkamızdan 
taşlar atan çok insan var. Bizim için 
bu yolda yürümek hem çok zor hem 
de çok güzel. Bu yüzden konsere gelip 
bizlere destek vermeniz her şeyden 
önemli.” dedi.

ÖZEL VE GÜZEL
Kadınlara özel konser vermenin 

hikayesini anlatan Akyıldız, “Yüzler-
ce kadına hitap etmek ve duyguları-
na tercüman olmak istedik. Konserle-
rimizde yeri gelecek eğlenecek, yeri 
gelecek dinlenecek, yeri gelecek etki-
lenecek, yeri gelecek öfkeleneceksiniz. 
Her duyguyu birlikte yaşayalım istiyo-
ruz.” diye konuştu. AA

AKM’DE ‘DÜNYADAN 
KADIN SESLERI’ KONSERI 
Müzisyen Zeynep 
Betül Akyıldız ta-
rafından başlatılan 
“Dünyadan Kadın 
Sesleri” projesi 
kapsamında Atatürk 
Kültür Merkezi’nde 
(AKM) konser ger-
çekleştirildi.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Yerli	Dizi
15:45	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
23:30	 Yerli	Dizi
01:45	 Yerli	Dizi	/	Sinema
03:00	 Müzik	Arası
04:00	 Taş	Kağıt	Makas

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
10.00	 Her	Yerde	Sen
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.00	 Bay	Yanlış
14.15	 Şevkat	Yerimdar
16.15	 Sen	Çal	Kapımı
19.00	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Sahte	Balayı
22.15	 Efsaneler	Masası
00.00	 Ben	Leman
02.45	 Adım	Farah

06:00	 Brezilya	-	Haiti
08:00	 Kupa	Saati
10:00	 Türkiye	-	Paraguay
12:00	 Spor	Bülteni
13:00	 Spor	Haftasonu
15:00	 Spor	Bülteni
17:00	 Spor	Bülteni
18:00	 Kupa	Saati
19:00	 Set	Sayısı
19:30	 Türkiye	-	Almanya
21:00	 Set	Sayısı
21:30	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
23:00	 Hollanda	-	İsveç
02:00	 Almanya 
	 Fildişi	Sahilleri
05:00	 Hollanda	-	İsveç

06.00	 Türkiye	-	Paraguay	
08.15	 Dünya	Kupası 
	 Özel	Program
09.30	 Pırıl:	Saklı	Robotlar
11.25	 Kod	Adı	Kırlangıç
14.30	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
15.35	 Taşacak	Bu	Deniz
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Hollanda	-	İsveç
22.15	 Kupa	Saati
23.00	 Almanya 
	 Fildişi	Sahili
01.15	 Hipnotik
03.00	 Ekvador	-	Curaçao

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
01:00	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

13:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

16:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Barış	Akarsu:	 
	 Merhaba

22:	40	 Altı	Üstü	İstanbul

01:	30	 Beklenmedik	İhanet	

03:	30	 Gözleri	Karadeniz

05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 Muhtemel	Aşk
10:00	 Cumartesi	Sürprizi
13:00	 Muhtemel	Aşk
16:00	 Aşk	Geliyorum	 
	 Demez
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür	Show
23:45	 Muhtemel	Aşk
02:30	 Aşk	Geliyorum	 
	 Demez

06:55	 Hava	Durumu

07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu

09:00	 Haber

09:35	 Özel	Sektör

10:00	 Hafta	Sonu

12:00	 Haber

15:30	 Doğruluk	Elçileri

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:45	 Akıl	Çemberi

01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım
08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı
10:00	 Gazete	Magazin
15:30	 Şanslı	Pasaport
17:00	 Survivor 
	 Panorama
20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026
00:15	 Gazete	Magazin
04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı
05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:15	 Yolun	Başındayken
17:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



BÖLGESEL Amatör Lig ekip-
lerinden Göktürk Sarayspor’da 
ilk imza iç transferde geldi. 
Yönetim, teknik eğitim raporları 
doğrultusunda geçtiğimiz sezon 
takımda forma giyen Haktan 
Çakır’ın sözleşmesini 2026-2027 
futbol sezonunun sonuna kadar 
uzattı. Transferle ilgili, imzayla ilgili 
açıklama kulübün resmi sosyal medya 
hesabından geldi. Yapılan açıklamada, 
“Tecrübesi, çok yönlü oyun anlayışı ve 
sezon boyunca farklı mevkilerde ortaya 
koyduğu istikrarlı performansıyla takımı-
mızın bel kemiği olan Haktan Çakır, yeni 
sezonda da Göktürk Sarayspor forması 
giymeye devam edecek. Saha içindeki 
liderliği ve sorumluluk alma becerisiyle 
profesyonellik hedefimize giden yolda 
en önemli yapı taşlarımızdan biri olmaya 
devam edecek” denildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Haktan Çakır’dan Haktan Çakır’dan 
Göktürk Saray’a imzaGöktürk Saray’a imza

2026 FIFA Dünya Kupası heye-
canı E ve F Grubu’nda bu akşam 
oynanacak 2 maçla sürecek. Tur-
nuvada bugün oynanacak maç-
ların programı şöyle: F Grubu: 
20.00 Hollanda - İsveç (Houston Stadı) 
E Grubu: 23.00 Almanya - Fildişi Sahili 
(Toronto Stadı). AA

SİLİVRİ Mimarsinanspor 
İkinci Başkanı Hasan Doğan, 
kulüp başkanı Mehmet Şirin 
Aksu hakkında övgü dolu 
açıklamalarda bulundu. 
Doğan, kulübün kuruluşun-
dan bugüne kadar Aksu’nun 
büyük fedakârlıklar yaptığını 
ve hayatını bölge gençlerinin 
spor yapabilmesi için adadığını 
söyledi. Kulüp olarak en önem-
li hedeflerinin gençleri kötü 
alışkanlıklardan uzak tutarak 
sporla buluşturmak olduğunu 
belirten Doğan, özellikle kenar 
mahallelerde yaşayan çocuk-
ların desteklenmesinin büyük 
önem taşıdığını ifade etti. Doğan 
yaptığı açıklamada, “Özellikle 
bizim gibi kenar mahallelerde 
yaşayan çocukların sahipsizli-
ği üzerinde durulması gereken 
önemli bir konu. Bizim kulüp 
olarak amacımız da bu çocuklara 
sahip çıkmak ve onları ahlaklı bir 
şekilde spora yönlendirmektir. 
Öncelikli hedefimiz budur. Sağ 
olsun kulüp başkanımız Mehmet 
Şirin Aksu gerçekten bu işe haya-
tını adadı. Emeğini, zamanını ve 
ailesiyle geçirebileceği vakitleri 
çocuklarımızın daha iyi şartlar-

da yetişebilmesi için Silivri’nin 
gençlerine ayırdı. Ömrünü bu işe 
adadığı için kendisine çok teşek-
kür ediyorum.” dedi.

GENÇLERE ÖNEM VERİYOR

Mehmet Şirin Aksu’nun bölge 
sporuna ve gençliğine önemli 
katkılar sunduğunu vurgulayan 

Doğan, “Bence Silivri’nin Şirin 
Başkan’ın değerini bilmesi gereki-
yor. Kendisi yıllardır hiçbir karşı-
lık beklemeden gençlerimiz için 
mücadele ediyor.” ifadelerini kul-
landı. Silivri Mimarsinanspor’un, 
başkan Mehmet Şirin Aksu’nun 
öncülüğünde gençleri sporla 
buluşturma çalışmalarına devam 
ettiği belirtildi.

BÖLGESEL Amatör Lig ekip-
lerinden Beyoğlu Çukur’da bir 
imza da iç transferde geldi. 
Kırmızı beyazlı yönetim geç-
tiğimiz sezondaki kadrodan 
Caner Çetiner’in sözleşmesini 
2026-2027 futbol sezonu sonu-
na kadar uzattı. 19 yaşındaki 
genç oyuncunun orta sahada 
görev yaptığı kaydedildi. İmza 
sonrası resmi açıklama kulübün 
sosyal medya hesabından geldi. 
Yapılan açıklamada, “Geçtiğimiz 
sezon kırmızı beyazlı formamız-
la 24 karşılaşmada görev alan 
Caner, attığı bir golle takımımı-

za skor katkısı sağlamayı 
başardı. Sahadaki bitmek 
bilmeyen enerjisi, müca-
deleci kimliği ve takım 
oyununa olan bağlılığıyla 
teknik ekibimizin güven-
diği isimler arasında yer 
aldı. Yeni sezonda da orta 
sahadaki dinamizmi ve 

savaşçı karakteriyle hedeflerimiz 
doğrultusunda formamızı terlet-
meye devam edecek. Caner Çeti-
ner’e yeniden hoş geldin diyor 
ve Beyoğlu Çukur forması altında 
başarılarla dolu bir sezon diliyo-
ruz” ifadelerine yer verildi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

2026 FIFA Dünya Kupası 
B Grubu’nda oynanan 
maçta Kanada, Katar’ı 
6-0 mağlup etti. Karşı-
laşmaya baskılı başlayan 

Kanada, 16. dakikada 1-0 öne 
geçti. Sağ kanattan çizgiye kadar 
inen Johnston’ın ortaladığı topa 
David vurdu. Kaleci Abunada’dan 
seken topu Larin ağlara gönder-
di. 29. dakikada Buchanan’ın 
ceza alanı dışından çektiği şutta, 
savunmadan seken topu önünde 
bulan David, kaleci Abunada’nın 
solundan meşin yuvarlağı ağlarla 
buluşturdu: 2-0. 45+3. dakikada 
Johnston’ın sağ taraftan arka dire-
ğe ortaladığı topa Larin kafayla 
vurdu. 

DAVID ÜÇLEDİ
David, kaleci Abunada’dan 

dönen topu filelere gönderdi: 3-0. 
64. dakikada ceza sahası önünde 

kazanılan serbest 
atışı kullanan Sali-
ba’nın vuruşunda 
direğe çarpan top, 
ağlara gitti: 4-0. 75. 
dakikada sağ taraf-
tan Johnston’ın ceza 
alanına gönderdiği 
topa önce Buchanan, 
ardından Shaffelburg 
vurdu. Katarlı fut-
bolcu Almanai’dan 
seken top filelerle 
buluştu: 5-0. 90+2. 
dakikada Saliba’nın 
ceza alanı dışından 
çektiği şut David’in 
önünde kaldı. Bu fut-
bolcu, kaleci Abuna-
da’nın sağından topu 
ağlara gönderdi ve 
üçüncü golünü ata-
rak “hat-trick” yaptı. 
Katar’ı 6-0 gibi farklı 

bir skorla mağlup eden Kanada, 
turnuva tarihindeki ilk galibiye-
tini alarak puanını 4’e çıkardı. 
Katar ise 1 puanda kaldı.

SERT MÜDAHALE
Kanada, Katar’ı geçerek grup-

tan çıkma umutlarını yeşertirken, 
elde edilen bu farklı galibiyet 
talihsiz bir olayla gölgelendi. 
Mücadelenin 51. dakikası oyna-
nırken stadyumdaki herkesi 
şoke eden o an yaşandı. Katar 
savunmasında görev yapan Assim 
Madibo, Kanadalı genç orta saha 
oyuncusu Ismael Kone’ye sert 
bir müdahalede bulundu. Çarpış-
manın şiddetiyle acı içinde yere 
yığılan 24 yaşındaki yıldız oyun-
cunun ayağının kırıldığı anlaşıldı 
Madibo’yla girdiği kili mücadele-
de yerde kalan Kone’nin sağ ayak 
bileğinde meydana gelen kırık 
ekrana yansıdı. AA

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Yeşi-
lılgazspor’dan bir 
transfer bombası daha 
geldi. Zeytinburnu 
temsilcisi geçtiğimiz 
sezon Tunaspor for-
ması giyen tecrübeli orta saha 
oyuncusu Beytullah Yanbay’ı 
kadrosuna kattı. 24 yaşındaki 
merkez orta saha oyuncusu, 
kulüp binasında düzenlenen 
törenle kendisini sezon sonuna 
kadar Yeşilılgazspor’a bağlayan 
imzayı attı. Deneyimli oyun-
cunun Tunaspor’dan önce de 
Tekkeköyspor, Alaçamspor, 
Rize Atletik ve Salarhanspor 
formaları giydiği kaydedildi.

BALKAN Atletizm Şampiyona-
sı, bugün Yunanistan’ın Volos 
kentinde başlayacak. Türkiye 
Atletizm Federasyonundan 
yapılan açıklamaya göre yarın 
sona erecek organizasyonda 53 
milli atlet; sprint, orta ve uzun 
mesafe koşuları, engel, bayrak 
yarışları ile atlama ve atma 
branşlarında madalya mücade-
lesi verecek. AA

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

SELDA İBİŞ 
ŞANLI
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İTALYA Serie A ekibi Inter, teknik 
direktör Cristian Chivu ile olan sözleş-
mesini 2028’e kadar uzattığını duyurdu. 
Kulüpten yapılan açıklamada, “Cristian 
Chivu’nun hikayesi diğerlerinden farklı; 
tutku ve fedakarlık dolu, eşsiz olayları 
ve anları kapsayan bir destan. Bu hika-
ye, teknik direktörün tüm hayatına işle-
miş olan Nerazzurri renkleriyle ayrılmaz 
bir şekilde bağlantılı.” ifadeleri kullanıl-
dı. 45 yaşındaki Rumen çalıştırıcı, yöne-
timinde Inter, İtalya Serie A ve İtalya 
Kupası şampiyonluğu yaşadı. AA

TRENDYOL Süper Lig 
ekiplerinden Corendon 
Alanyaspor, sözleşmesi 
sona eren 36 yaşındaki 
takım kaptanı Efecan 
Karaca ile yollarını 
ayırdı. Akdeniz tem-
silcisinin açıklamasın-
da, 2. Lig’den Süper 
Lig’e uzanan 13 yıllık 
süreçte takıma katkı 

sağlayan Efecan Karaca’ya emekleri 
için teşekkür edilerek “Formamızı ilk 
giydiği günden bugüne, sahada sade-
ce yeteneğini değil, kalbini de ortaya 
koyan; armamızı her zaman en yukarıda 
taşımak için savaşan takım kaptanımız 
Efecan Karaca ile sözleşmemizin sona 
ermesiyle birlikte vedalaşıyoruz.” denil-
di. Kartalspor’dan 2013 yılında transfer 
olduğu Alanya temsilcisinde 13 sezon 
aralıksız forma giyen deneyimli orta 
saha oyuncusu, takımına 434 maçta 38 
gol, 67 asist katkı sağladı. AA

3 PUANA SEVİNDİ3 PUANA SEVİNDİ
KONE’YE ÜZÜLDÜKONE’YE ÜZÜLDÜ

Yeşilılgaz’dan Yeşilılgaz’dan 
ORTA SAHAYA ORTA SAHAYA 
TAKVİYETAKVİYE

53 milli atletin53 milli atletin
Balkan sınavıBalkan sınavı

2026 Dünya Kupası’nın 3 ev sahibinden biri olan Kanada gruptaki ikinci maçında Katar’ı 6-0 yenerken turnu-2026 Dünya Kupası’nın 3 ev sahibinden biri olan Kanada gruptaki ikinci maçında Katar’ı 6-0 yenerken turnu-
valardaki ilk galibiyetini elde etti. Maçın 51. dakikasında Kone’nin ayağının kırılması ülkenin moralini bozduvalardaki ilk galibiyetini elde etti. Maçın 51. dakikasında Kone’nin ayağının kırılması ülkenin moralini bozdu

Dünya Kupası’ndaDünya Kupası’nda
bu akşam 2 maç varbu akşam 2 maç var

DOĞAN’DAN AKSU’YA BÜYÜK ÖVGÜDOĞAN’DAN AKSU’YA BÜYÜK ÖVGÜ

Caner Çetiner yuvada kaldıCaner Çetiner yuvada kaldı

Filenin Sultanları Almanya karşısındaFilenin Sultanları Almanya karşısındaİnter’i 2 yıl dahaİnter’i 2 yıl daha
Chivu çalıştıracakChivu çalıştıracak

Efecan Karaca’danEfecan Karaca’dan
Alanyaspor’a ‘veda’Alanyaspor’a ‘veda’

A MİLLİ Kadın Voleybol Takı-
mı, 2026 FIVB Milletler Ligi’nin 
(VNL) ikinci haftasındaki üçün-
cü maçında bugün Almanya ile 
mücadele edecek. Ankara Spor 
Salonu’nda oynanacak karşılaş-
ma, saat 19.30’da başlayacak. 
VNL’in Ankara etabına 3-0’lık 
Belçika galibiyetiyle başlayan 
milliler, etaptaki ikinci karşı-
laşmasında da Fransa’yı 3-0’lık 
skorla mağlup etti. Türkiye, 
organizasyonda oynadığı 6 
maçta 4 galibiyet ve 2 mağlubi-
yet yaşarken, Almanya 5 karşı-
laşmada 1 galibiyet ve 4 yenilgi 
aldı. Rakibine karşı son 6 resmi 
maçından galibiyetle ayrılan 
milli takım, Almanya’ya en son 
2020’de yenildi. AA
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 4 1 1
 4 2 8 8 6 3
 7 7  9  5
  8    10
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 1 3 1 2
 7 7 2 4 4 6
 11  6  6 7
   8   9
      12
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 1 2 1 1
 6 8 2 3 2 3
 7  3 5 6 4
      9
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YURTDIŞI Türkler ve Akra-
ba Topluluklar Başkanlığınca 
(YTB) “15. Uluslararası Öğrenci-
ler Mezuniyet Töreni” ve “3. Tür-
kiye Mezun Ödülleri Programı” 
başkent Ankara’da gerçekleştiril-

di. Ankara’da bir otelde düzenle-
nen törene, Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, Kültür 
ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, Somali Limanlar ve Deniz 
Ulaştırma Bakanı Abdülkadir 

Muhammed Nur, YTB Başkanı 
Abdulhadi Turus, AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı ve Dış İlişki-
ler Başkanı Zafer Sırakaya, mil-
letvekilleri, büyükelçiler, rektör-
ler ve birçok davetli katıldı. AA

ENERJİ verimliliği ve sürdürüle-
bilir yaşam konusunda çocuklar-
da farkındalık oluşturmayı amaç-
layan proje kapsamında, bugüne 
kadar Türkiye genelinde 750 okul-
da yaklaşık 400 bin çocuğa ulaşıl-
dı. Pedagoglarla yapılan çalışma-
lar sonucu güncellenen “Enerjimi 
Koruyorum” adlı tiyatro oyunun-
da, çocuklara enerji verimliliği, 
yenilenebilir enerji kaynakları ve 
sürdürülebilir yaşam alışkanlıkla-
rı konusunda bilgi verilmesi amaç-
lanıyor. Oyunda ayrıca çocukla-
rın dijital dünyada dengeli zaman 
geçirmesinin önemi vurgulanıyor. 
İlk gösterime, çevre okullardan 
öğrenciler, eğitimciler, basın men-
supları ile Enerjisa Enerji çalışan-
ları, aileleriyle katıldı. Oyunda, 
işaret diline de yer verildi.

“ÇOCUKLAR HER KONUDA 
BÜYÜK ÖNEM TAŞIYOR”

ENERJİSA Enerji Kurumsal İle-
tişim Direktörü Göktürk Demi-
rel, programda yaptığı konuş-
mada, projeyle çocukların enerji 
konusunda bilinçlenmesine katkı 
sunulduğunu belirterek, “Bugüne 
kadar yaklaşık 400 bin çocuğa ula-
şan bu yolculukta, değişen dün-
yanın ihtiyaçlarını, ailelerin ve 
çocukların gündemlerini yakın-
dan takip ettik. Çünkü bugün 
enerji verimliliğini anlatmak 
kadar yenilenebilir enerji kaynak-
larını, sürdürülebilir yaşam alış-
kanlıklarını ve çocuklarımızın 
teknolojiyle sağlıklı bir ilişki kur-
masını konuşmak da büyük önem 
taşıyor.” ifadelerini kullandı.

“ÇOCUKLARA ENERJİ DÜNYASININ 
PARÇASI OLABİLECEKLERİNİ 

ANLATIYORUZ”

DEMİREL, “Yenilediğimiz oyunu-
muzla çocuklara nasıl enerji tasar-
rufu edeceklerini anlatmakla kal-
mıyor, aynı zamanda geleceğin 
enerji dünyasının bir parçası ola-
bileceklerini de ifade ediyoruz. 
Önümüzdeki dönemde de düzen-
leyeceğimiz turnemizle farklı 
şehirlerde daha fazla çocuğa yeni 
oyunumuzla ulaşmayı hedefliyo-
ruz. Çünkü Enerjisa Enerji olarak 
biz daha iyi bir gelecek için atı-
lacak her adımın, çocuklarımızın 
farkındalığıyla başlayacağına ina-
nıyoruz.” dedi. Öte yandan, Ener-
jisa Enerji, çocuklara daha sür-
dürülebilir bir dünya bırakma ve 
enerji tasarrufu bilinci kazandır-
ma misyonunu sosyal sorumluluk 
projeleriyle sürdürüyor. Son yapı-
lan Sosyal Getiri Yatırım (SROI) 
analizine göre, projeye yapılan 
her 1 liralık yatırım 3,17 liralık 
sosyal değer yarattı. AA

Sıfır Atık Vakfı Başkanı Sıfır Atık Vakfı Başkanı 
Ağırbaş, Etiyopya’da Ağırbaş, Etiyopya’da 

KKTC’den AP’nin 2025 Yılı KKTC’den AP’nin 2025 Yılı 
Türkiye Raporu’na tepkiTürkiye Raporu’na tepki

İTÜ, QS 2027 Dünya İTÜ, QS 2027 Dünya 
Üniversite Sıralaması’nda Üniversite Sıralaması’nda 
Türkiye birincisi olduTürkiye birincisi oldu

ÇANAKKALE Orman 
Bölge Müdürlüğü, sorum-
luluk sahası içinde meyda-
na gelecek orman yangınla-
rına karadan 1123 personel, 
havadan 6 helikopter, 4 
uçak ve 1 İHA ile müdaha-
le edecek. Çanakkale Orman 
Bölge Müdürü Enver Demir-
ci, yangın sezonu hazırlık-
larına ilişkin geçen yıl bölge 
sınırlarında 155 orman yan-
gını çıktığını, zarar gören 
8 bin 450 hektarlık alan-
da ağaçlandırma faaliyetle-
rinin bu yıl sonu itibarıy-

la tamamlanacağını söyledi. 
Demirci, bu yıl ise sorum-
luluk alanlarında 26 orman 
yangınının çıktığını, 13,8 

hektarlık alanın zarar gördü-
ğünü ve 91 orman dışı yan-
gına müdahale ettiklerini 
belirtti. AA

Enerjisa’nın “Enerjimi Koruyorum” projesinin 16. yılı kapsamında güncellenen 
tiyatro oyununun ilk gösterimi, Duru Tiyatro Watergarden’da gerçekleştirildi

‘ÇOCUKLARA AŞILIYORUM
ENERJİMİ KORUYORUM’

ANKARA’DA “15. ULUSLARARASI ÖĞRENCİLER ANKARA’DA “15. ULUSLARARASI ÖĞRENCİLER 
MEZUNİYET TÖRENİ” DÜZENLENDİMEZUNİYET TÖRENİ” DÜZENLENDİ

BABALAR Günü kapsamın-
da Türkiye Yeşilay Cemiye-
ti’nin hazırladığı “Babalar 
Sözünü Tutar” adlı farkın-
dalık kampanyasında kame-
ra karşısına geçen sanatçı 
Orhan Gencebay, bağımlı-
lıklarla mücadelede karar-
lılığın ve sorumluluğun 
önemine dikkati çekti. Top-
lum hafızasında güvenilirli-
ği, samimiyeti ve duruşuyla 
yer eden Orhan Gencebay’ın 
kampanya yüzü oldu-
ğu çalışma, tütün, alkol, 

madde, kumar ve internet 
bağımlılıklarına karşı güçlü 
bir farkındalık çağrısı niteli-
ği taşıyor. Kampanya kapsa-
mında hazırlanan kamu spo-
tunda, bağımlılıklardan uzak 
durmanın ve sağlıklı yaşam 
sürmenin güçlü bir kararlı-
lık gerektirdiği mesajı verili-
yor. Kamu spotunda yer alan 
Gencebay ise sigarayı 44 yıl 
önce bıraktığını hatırlata-
rak, özellikle gençleri zarar-
lı alışkanlıklardan uzak dur-
maya davet ediyor. AA

YEŞİLAY YEŞİLAY 
VE ORHAN VE ORHAN 
GENCEBAY’DAN GENCEBAY’DAN 
BABALAR BABALAR 
GÜNÜ’NDE GÜNÜ’NDE 
FARKINDALIK FARKINDALIK 
ÇAĞRISIÇAĞRISI

ÇANAKKALE’DE 1000’DEN ÇANAKKALE’DE 1000’DEN 
FAZLA FAZLA “ALEV SAVAŞÇISI” “ALEV SAVAŞÇISI” 
GÖREV YAPACAKGÖREV YAPACAK

SIFIR Atık Vakfı Başkanı Samed Ağır-
baş, Etiyopya’da “Sıfır Atık Forumu 
2027” kapsamında gerçekleştirilecek 
Afrika Toplantısı’nın içeriğine ilişkin 
görüşmeler yaptı. Sıfır Atık Vakfı Baş-
kanı ve COP31 Yüksek Düzeyli İklim 
Şampiyonu Ağırbaş, Addis Ababa’da 
bir dizi temasta bulunarak Afrika 
Toplantısı’nın içeriği, işbirliği alanları 
ve bölgesel katkı imkanları hakkında 
görüş alışverişinde bulundu. AA

KKTC Dışişleri Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, AP Genel Kurulun-
da 17 Haziran’da kabul edilen “2025 
Yılı Türkiye Raporu’na” tepki göste-
rildi. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti (KKTC) Dışişleri Bakanlığı, Avrupa 
Parlamentosu (AP) Genel Kurulunda 
kabul edilen 2025 Yılı Türkiye Rapo-
ru’na ilişkin, “Raporda, Anavatan Tür-
kiye’ye yapılan mesnetsiz ithamlar ile 
Kıbrıs Türk halkının özden gelen hak-
larını, egemen iradesini ve Ada’daki 
mevcut gerçekleri yok sayan söz konu-
su değerlendirmeleri bütünüyle redde-
diyoruz” açıklamasında bulundu. AA

İSTANBUL Teknik Üniversitesi (İTÜ), 
yükseköğretim derecelendirme kuru-
luşu Quacquarelli Symonds’un (QS) 
2027 Dünya Üniversite Sıralaması’nda 
dünyada 279. sıraya yükselerek Türki-
ye’den listeye giren üniversiteler ara-
sında ilk sırada yer aldı. QS 2027 sıra-
lamasında dünya genelinde 1504 
yükseköğretim kurumu değerlendiri-
lirken, Türkiye’den 25 üniversite liste-
ye girdi. Geçen yıl ilk kez dünyanın en 
iyi 300 üniversitesi arasına giren İTÜ, 
bu yıl 19 basamak daha yükselerek QS 
Dünya Üniversite Sıralaması’nda bugü-
ne kadarki en iyi sonucuna ulaştı. AA
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